

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año IV.—Núm. 873

Apartado de Correos núm. 29

Martes, 9 de Febrero de 1926

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3.-OVIEDO

Precio: 10 cts.

DEL MOMENTO

Lo que me sale del alma

Por lo que me han contado, sé que hay algunas personillas que, por el hecho circunstancial de haber sido yo quien dió ocasión a la que se está armando, piensan que se puede tratar de bastardear la campaña, sacando de ella partido para mis ambiciones políticas, que yo digo que son ninguna. No me conocen. Y yo quiero darne a conocer, para que se entere el ladrón de que no todos son de su condición.

Lo que yo hice, es el deber de todo fiel asturiano. Ni más ni menos. Esto no merece que de ello se hable siquiera. Yo he tenido la audacia de tocar a rebato. Esto pudo haberlo hecho otro cualquiera. La casualidad me hizo ver a mí, que los asturianos se dormían en las pajas, sin notar que olía a chamusquina, porque el fuego había prendido en ellas y amenazaba con devorar a los dormilones durmientes. A mí esto no podía sucederme, porque, a lo más, dormito y estoy entre duermes y vela. Así hube de guipar el peligro, y por medio del ruido de campanas, que fué muy repiqueteado y estruendoso, para que hasta los sordos lo oyeran, llamé a los buenos astures, que muy luego se reunieron en concejo.

¿Hice bien? ¿Hice mal? Eso ya lo dirán ellos; pero por éstas que son cruce, que no lo hice para turbarles el sueño, sino para que se preparasen a la defensa de la vida. Y eso es lo que están haciendo muy briosamente, arrojando todos el hombro, resueltos a llegar hasta el fin, sin que ningún sacrificio personal les arredre, ni ningún posible riesgo les acobarde. Lo cual me demuestra, que el aviso estuvo muy en su punto, porque todos oyeron las campanas y sabían dónde, y todos salieron a campana herida, lo que quiere decir que todos concurrirían oportunamente al sitio a que se les citó.

Yo con todo eso ya estoy muy contento. Y he de estarlo mucho más, cuando los adalides de esta noble empresa hayan vencido y lleven el gato al agua. Créanme que no quiero más. Yo soy así. Precisamente mi característica me llevó siempre a no pensar nunca en mi provecho. Así me ha lucido el pelo. Pero estoy muy conforme con lo que otros llamarían mala suerte, y no haré nada por cambiarla. Y más lo estoy, si es verdad esto que ha dicho Quevedo: "Si sois pobre, nadie os conocerá, y si sois rico, no conoceréis a nadie." Prefiero que me desconozcan a no conocer a las personas merecedoras de mi cariño.

En resolución, sepan todos que lo uno no tiene nada que ver con lo otro, y si el caso llega, todos podrán libremente votar contra mí; que algunos ya lo hicieron con antecedentes muy parecidos, y yo siempre tan campante. Y seguiré haciendo sonar la campana, eso sí, siempre que note que los asturianos se duermen en las pajas, sin advertir que están echando lumbre. Yo soy como soy, y no puedo cambiar por lo que otros hagan o dejen de hacer. Ellos son muy dueños de hacer de su capa un sayo. No se trata de estos ni de aquellos. Se trata de Asturias. Por élla todo. Para élla todo.

Y si entre la media docena de lectores que con mis escritos se entretienen hubiese uno (nunca falta) que pensase en brindarme un homenaje el día de la victoria (conste que no es pulla), si quiera por buen tañedor de campana, que se le vaya quitando de la cabeza. No por Dios. No más almuerzos en Corvera ni más homenajes en parte alguna. Los primeros salen caros a los amigos; los segundos yo no los necesito y a otros hacen daño. Lo que yo quiero es el bien de todos. Y a mí que no me saquen de mis casillas, digo de mis cuartillas.

Yo sé que el señor gobernador ha informado al Gobierno en muy discretos términos sobre la angustiada situación de Asturias. Sus palabras son la expresión sincera de una realidad, que él entiende, con razón, que el Gobierno debe conocer, para que procure acudir con el remedio. El reconocimiento que al señor gobernador le he hecho, es, en todo lo fundamental, coincidente con el que nos mueve a

nosotros en el empeño en que nos metimos; y por eso su voluntad es eficaz colaboradora en el logro de nuestros anhelos. Es decir, que el gobernador se ha identificado con la región que gobierna y quiere contribuir a salvarla. Así debe ser. Desprecie los tiquismiquis de la baja política, y entre de lleno en estos grandes problemas, señor Fuentes Pila. Por lo que usted ya hizo en el que ahora nos ocupamos, reciba mi aplauso, detrás del cual irán muchos más por lo que aún ha de hacer...

Al oír estas palmadas, que salen de aquí (estoy señalando el corazón), algunas de aquellas personillas de que antes hablamos, dirán que estoy tomando rumbo hacia el Gobierno, esto es, que estoy trazando un cuarto de conversión para llegar a ser ministerial. Tampoco en esto aciertan las aludidas personillas. Yo enjuicio los hechos con arreglo a mi leal saber y entender.

¿Estoy convencido de que ahora el gobernador se ha conducido muy bien? Pues le pregunto a mi conciencia lo que debo hacer, y como ésta, que es mía, muy mía, me dice que le aplauda, ya estoy juntando las manos para hacer oír mis palmadas. Y si lo hubiese hecho mal ¿qué? Pues hecha la correspondiente consulta a la susodicha, mi señora, lo que yo dejaría oír sería el pito del sereno. ¿No está bien? Pero vengan acá, almas de Dios; ¿qué va aquí jugado? Toda la vida de Asturias, de esta noble región, de nuestra amada Asturias. Y si este Gobierno enfocase a derechas el problema y la libra de la muerte ¿podríamos regatearle el aplauso? Contesten los asturianos.

ALI-BEY.

DE SOCIEDAD

Grandioso era el aspecto que presentaba el "hall" del aristocrático Hotel Covadonga el domingo último, habiéndose congregado allí lo más selecto de la buena sociedad ovetense para asistir al baile de mantones de Manila.

Las bellas ovetenses, vestían con gran elegancia magníficos mantones, realizando más sus encantos, llevándose de todos los tonos de color que pueden imaginarse, el rojo y verde fuertes, muy claros y el azul en todas sus manifestaciones.

Mucho envidiamos en el Covadonga a los pintores para poder trasladar al lienzo aquel cuadro lleno de color y juventud y por lo tanto de vida. Primorosamente estaba la decoración del "hall", haciéndose gran derroche de serpentina, estando muy "chic" y sobre todo la artística combinación de luz, formando un conjunto armonioso y de ensueño.

La orquesta de Camuesco amenizó el baile, que duró hasta las primeras horas de la madrugada.

Allí hemos visto, entre otras, a las señoritas Moncha Quiroga, Lola Casares, Pilar Nornieilla, Carmina del Rosal, Carmen González, Telmina Díaz Villamil, Isabel y Ramoncita Polo, Aurelia y Arcadia Saez de Miera, Carlina Bertrand, Carolina Pedrosa, Maruja Quirós, Maruja Martínez, Teresa Fernández, Lolita Collera, María Teresa Moreno Luque, Marina Masa, Julita Casares, Josefina Suárez, María Luisa Álvarez, Itina Pertierra y Joaquina Valdés.

Señoras marquesas de Cienfuegos, de Linares Rivas, viuda de Quiroga, de Vallejo, de Suárez, de Builla (don Plácido), viuda de San Román, de Masa, de Saez, de Miera, de Santurio; viuda de Quirós; de Valdés, de Caramés, de Bernardo (don Secundino) y de Casares.

El sexo fuerte estaba también representado dignamente, recordando al señor marqués de Valero de Urría, don Víctor Ordóñez, don Manuel Cañedo, don José María

LA CUESTION HULLERA

Asturias no perecerá si los asturianos no quieren que perezca

Mañana tendrá lugar en el Campoamor el mitin anunciado.

En la Nota oficiosa del Comité ejecutivo encontrarán nuestros lectores las representaciones que tomarán parte en el acto. El Comercio, secundando las inspiraciones del Comité y en prueba de adhesión al fin que se persigue, ha prometido cerrar con una hora de anticipación, a fin de que toda la dependencia y personal de oficinas puedan concurrir al acto.

Este debe corresponder por su importancia a la gravedad de los momentos angustiosos por que pasa la provincia. Tenemos la seguridad de que el pueblo de Oviedo acudirá al mitin y de que el Campoamor será insuficiente para contener a todas las personas que quieran hacer acto de presencia.

La concurrencia pública ha de probar la adhesión a una campaña hecha con el exclusivo objeto de defender la vida de la región. No se trata de defender los intereses de unos cuantos, como alguien despectivamente ha querido dar a entender. Eso no es sólo desconocer el problema, sino querer cerrar los ojos a la realidad. Defendamos la industria hullera, en general, por la importancia que para la provincia tiene y porque con ella defendemos a Asturias entera, porque todo el régimen económico interno de la provincia gira alrededor de la hulla.

Hoy hemos visto dos pasquines expuestos al público que concretamente aquella verdad. Dice uno:

COMERCIANTES, INDUSTRIALES: NO VENDEREIS UNA PETA SI ANTES NO SE VENDE CARBON.

Esto es tan cierto que mejor que nosotros pudieran contestar los industriales y los comerciantes. A la prosperidad de la industria extractiva ha correspondido siempre la prosperidad general. A la decadencia de dicha industria corresponde la triste realidad de los momentos en que nos encontramos. Industrias pequeñas que se cierran, letras que se devuelven, tiendas que languidecen en una desconsoladora ausencia de compradores... ¿Qué más?

Dice el segundo: MINEROS, TRABAJADORES DE TODOS LOS RAMOS: LA RUINA DE LA INDUSTRIA HULLERA TRAERA INEVITABLE-

Pertierra, don Alvaro Lobo, don Manuel Rosal, don Marcelino Suárez, don Roberto Guezoza, don Joaquín Pedrosa, don Manuel Gallego, don José Masa, don Jaime Valdés; comandante señor Sancho, capitanes señores Velasco y Gutiérrez, don Luis Alvarez Estrada, don Evaristo Campo Mandomingo, don Luis F. Calderón, don Manuel Briones, don José Feito, don José María Navia-Ossorio, don Víctor Galán, don Julio Martínez, don Francisco Sánchez Manjón, don Manuel Garrido, don Adolfo Saez de Miera, don José Gómez Aparicio, don Luis Quirós; señores Somalo y Berrio; don José Escríña, don Jorge Candeira, don Francisco Durán, señor Brena, don Angel Tejada, señores Pombo, Secades y otros muchos.

El próximo domingo se celebrará un te de moda, para el que se dieron cita todos los concurrentes a esta hermosa fiesta, dejando para entonces el adorno del "hall", que tanto llamó la atención de cuantos le vieron y concurrieron al baile de mantones, del que conservaremos el más grato de los recuerdos.

—Ha salido para Astorga la señora viuda de Plana, acompañada de sus hijos Falo y Nisia.

MENTE EL HAMBRE A VUESTROS HOGARES

Esto ni siquiera necesita demostración. Basta recordar algún trance en que se ha tenido que cerrar alguna mina, para no tener que insistir en la reproducción de escenas de miseria, cuestiones públicas, éxodo de obreros...

¿Quién puede dudar, pues, que defender el carbón es defender Asturias?

Por tanto, que no se empeñe nadie en empequeñecer el problema. La sensatez estriba en afrontarlo en toda su magnitud e importancia. Lo demás es política de avestruz.

Vayamos, pues, todos al mitin a ofrecer nuestra asistencia y adhesión al acto, y llevemos la firme confianza en que Asturias no perecerá si los asturianos no quieren que perezca.

NOTA OFICIOSA

Se tomó el acuerdo de dirigir telegramas a todos los Ayuntamientos de Asturias y miembros de la Comisión Permanente, para que asistan al mitin que tendrá lugar mañana, a las seis y media de su tarde, en el teatro Campoamor de Oviedo, haciendo a la vez un llamamiento general al pueblo de Asturias para que concorra al mismo.

En el mitin dirigirán la palabra las representaciones siguientes:

Don Narciso H. Vaquero, presidente de la Cámara de Comercio, hará la presentación de los oradores.

Don Juan Antonio Onieva, por el Comité Ejecutivo.

Don Santiago Romero, primer teniente alcalde del Ayuntamiento de Aller, por los Ayuntamientos Hulleros.

Don Valentín Alonso, alcalde de Avilés, por este concejo.

Don Romualdo Alvarogonzález, concejal del de Gijón, por este Municipio.

Don José María F. Ladreda, alcalde de Oviedo, por la capital de la provincia.

Presidirá y hará el resumen del acto don Rogelio Jove y Bravo, presidente de la Excm. Diputación.

A los Ayuntamientos adheridos a esta campaña, se han unido las valiosísimas adhesiones recibidas en los días 7 y 8 de los de Lena, Caso, Sobrescobio, Bimenes, Teverga, Noreña, Infesto, Nava, Parres, Cangas de Onís, Colunga y Villaviciosa.

—En el rápido de Madrid salió ayer nuestro amigo el inspector de primera enseñanza don Benito Castriello, quien va a encargarse en comisión de la Jefatura de la Inspección de enseñanza de León.

—Regresó de Avilés, donde pasó una temporada con sus primeros los señores marqueses de Ferrera, a encantadora señorita Moncho Quiroga.

—En su magnífico automóvil y acompañado de don Cayo Pombo, salió para Santander nuestro amigo el ingeniero don Angel Secades.

—Para Madrid salieron los señores marqueses de Ferrera con sus bellas hijas Mimi y Tita.

—Se encuentra en esta capital el jefe de Aduanas don Diego Doliente, y el inspector de Vigilancia don Jesús Otero, agregados a la Delegación regia sobre Represión del Contrabando.

—Llegó procedente de Gijón don Juan Campos, jefe de Aduanas.

—Saludamos ayer en esta capital a nuestros amigos de Zamora don Miguel Carro y don Juan Blanco.

—Llegó a esta ciudad el comisario de la Armada, en Bilbao, don Julio Estrada.

LA SITUACION POLITICA

La Comisión del Combustible

UN TELEGRAMA DE PETAIN

Madrid.—El mariscal Petain, al llegar a Biarritz, puso un telegrama al general Primo de Rivera rogándole se sirva expresar a S. M. su más profundo reconocimiento por las atenciones de que le ha colmado, así como de las que ha recibido por parte de todo el Gobierno y las autoridades de Madrid y Toledo.

Termina el telegrama renovando a S. M. su más sincera amistad.

EL PLEITO DEL ABASTECIMIENTO DE AGUAS

El jefe del Gobierno verificó ayer una nueva visita a las instalaciones hidráulicas que abastecen de agua a Madrid.

Regresó de la excursión al atardecer.

DESPACHO DEL PRESIDENTE

El general Primo de Rivera despachó esta mañana con los ministros de Gracia y Justicia, Fomento y Gobernación.

Después recibió a los generales Vives y Marv y al gobernador de Sevilla.

EN LOS MINISTERIOS

El ministro de Gobernación recibió la visita de una comisión de carteros urbanos que fueron a solicitar se interesara en su favor para la obtención de algunas mejoras que solicitan.

El ministro de Gracia y Justicia, que ha regresado de su viaje a Zaragoza, se muestra muy satisfecho de las atenciones que se le han dispensado en la capital aragonesa.

El ministro de Marina marchó a Cartagena, esperándose que no regresará hasta el viernes.

BAJA EN LOS GASTOS DE MARRUECOS

Se asegura oficialmente que en la distribución de fondos para el mes actual aprobada por el Gobierno, se observa una rebaja de catorce millones de pesetas en la sección correspondiente a gastos de Marruecos.

CONFERENCIA

El general Vallespinosa estuvo en la Presidencia, conferenciando con el general Gómez Jordana.

CORNEJO A CARTAGENA

Ha marchado a Cartagena el ministro de Marina vicealmirante Cornejo, siendo despedido por el alto personal del ministerio.

EL BARON DE VIVER Y ALFONSO SALA

En el expreso de Barcelona han llegado el alcalde de aquella ciudad baron de Viver y el expresidente de la Mancomunidad D. Alfonso Sala.

LA COMISION DEL COMBUSTIBLE

A las cuatro de la tarde se reunió en la Presidencia la Comisión del Combustible, presidiendo el general Primo de Rivera.

Este ha manifestado que el Gobierno había constituido el Consejo nacional para asesorarse de los elementos técnicos del país.

Declaró que el Gobierno está dispuesto a dar a la Comisión toda clase de facilidades para que pueda rendir la máxima eficacia, acudiendo a la solución de los conflictos que se planteen y cuidándose de intervenir en todas las cuestiones que afecten a los intereses nacionales.

Seguidamente se retiró, ocupando la presidencia el general Hermosa.

Fue nombrado vicepresidente el señor Artega.

También se nombró el Comité ejecutivo, compuesto de representantes del Estado y otros tantos de la industria y el comercio.

Luego se nombró una comisión especial encargada de informar a la mayor brevedad sobre el problema hullero de Asturias.

Esta comisión, terminado el pleno, se reunió bajo la presidencia del general Hermosa.

PORTUGUESES Y ESPAÑOLES

En la Presidencia facilitaron esta noche una nota oficiosa que dice:

"El gobernador de Fernando Po comunicó que ha salido de Santa Isabel la división naval portuguesa, siendo objeto de entusiasta despedida por parte del pueblo, que ha colmado de atenciones a los marinos portugueses durante su estancia en la capital de la isla."

VISITAS A PRIMO DE RIVERA

El general Primo de Rivera abandonó su despacho de la Presidencia a las nueve y media de la noche.

Minutos antes había recibido al ministro de Instrucción, hablando del informe sobre las conferencias explicativas que se darán en los centros docentes con motivo del raid del "Plus Ultra".

También recibió la visita del marqués de Orellana, del gobernador del Banco de España, del secretario de la Cámara de la Industria de Barcelona, del alcalde de Sevilla, que le habló de la forma de realizar la permuta de terrenos para la futura Exposición ibero-americana, el alcalde de Barcelona que le habló de la Exposición de industrias eléctricas; del general Barreiro y del presidente de la Cámara oficial del Libro Sr. Martínez Reus, que le dió las gracias por la creación del Día del Libro.

En el Casino de Oviedo

Ayer tarde tuvo lugar en esta Sociedad la elección de la nueva Junta que ha de dirigir los destinos del Casino. Grandísima fue la expectación reinante estos días, sobre quién había de ser la persona en que todos los socios coincidieran para ocupar tan principalísimo puesto de honor y el éxito fué absoluto para la Sociedad, ya que cuenta con una Directiva de grandes entusiasmos y alientos y llena de prestigios sólidos. Puede decirse que el Casino ha entrado en un verdadero resurgir, ya que su vida no saldrá de su casa solariega, anhelo de todos los ovetenses, y que hoy es la más halagüeña de todas esperanzas. Este es el camino trazado y por eso triunfó con la más absoluta unanimidad. Un socio leyó la lista de la nueva Junta, que fué acogida por aclamación, pero la presidencia por un acto de delicadeza propuso a los socios el deseo de celebrar votación, que dió el resultado siguiente: presidente, don Celestino de la Noceda; vicepresidente, don José Uría; tesorero, don Rafael F. Ladreda; secretario, don José Beltrán; bibliotecario, don Jesús Arias de Velasco; vocales: don Alberto González, don Francisco Bruck, don Cándido A. Builla y don Alberto Beltrán.

Cuando se terminó el escrutinio acogió la concurrencia el nombramiento de la nueva Directiva con grandes aplausos. Todos ellos son acreedores a los más fervientes testimonios de simpatía y el digno presidente don Celestino García de la Noceda ha sido un verdadero acierto su elección, porque es una personalidad sobresaliente en Asturias y queridísimo en Oviedo. Además la nueva Directiva tiene ya un plan de trabajo para colocar el Casino a la altura que merece la histórica casa. Por de pronto se instalarán billares y otras mejoras que se llevarán a la práctica con la mayor rapidez. Además la organización de los próximos bailes de Carnaval, que constituirán un verdadero acontecimiento. Un aplauso para todos los directivos, ya que su paso en el Casino será fructífero como nunca fué. Aplauso que hacemos extensivo a los no menos entusiastas don Gaspar Cienfuegos Jovellanos, don Jesús Vázquez, don Adolfo Sanz de Miera y don Félix Ordóñez, que cesaron en sus puestos después de haber trabajado con gran solicitud en honor del Casino.

VISITAD EN GIJON EL Restaurant "MERCEDES"

EL RAID ESPAÑA BUENOS-AIRES

Hoy saldrá el "Plus Ultra" para la Argentina

PARA CELEBRAR LA LLEGADA DE LOS AVIADORES

Madrid.—La "Gaceta" publica una Real orden del Ministerio de Trabajo ensalzando la importancia del raid que realizan en el "Plus Ultra" el comandante Franco, el capitán Ruiz de Alda, el teniente de navío Durán y el mecánico Rada. Califica el suceso de magna empresa y salto gigantesco a través del Atlántico y dispone que en las Escuelas industriales y de acción social se celebren conferencias de divulgación relacionadas con el raid aéreo. Esas conferencias se celebrarán al día siguiente de aquél en que los aviadores lleguen a Buenos Aires.

Encarecé tengan el mayor carácter técnico aeronáutico posible.

SIGUEN LOS AGASAJOS

Madrid.—El ministro de España en Río Janeiro da cuenta al ministro de Estado que la vida en el Brasil está concentrada en España y en el raid del "Plus Ultra".

Agrega que continúan los agasajos en honor de los pilotos españoles, con asistencia de los elementos oficiales, cuerpo diplomático y lo más granado de la sociedad brasileña.

Anuncia que en la madrugada del martes saldrá el hidro con rumbo a Buenos Aires.

UNA IDEA DEL PRESIDENTE ALVEAR

Madrid.—El ministro de Estado ha recibido un despacho dándole cuenta de que el periódico "La Nación", de Buenos Aires, por encargo del presidente de la República Argentina señor Alvear, abrirá una suscripción nacional para recaudar fondos con destino a dos monumentos conmemorativos del raid del "Plus Ultra".

Se levantarán uno en España, planeado por un arquitecto argentino, y otro en la Argentina, ideado por un arquitecto español.

Las listas de suscripciones serán encabezadas con donativos del presidente de la Argentina y el ministro de Estado.

Se han fijado las cuotas desde uno a cien pesos, con el fin de que a la suscripción puedan concurrir todos los ciudadanos.

LA INFANTERIA A FRANCO

Madrid.—El general Losada, jefe de la sección de Infantería en el Ministerio de la Guerra, ha enviado al comandante Franco el siguiente despacho:

"La Infantería, que sintió unánimemente la emoción a tu partida de Palos y que ha seguido con gran interés la ruta del "Plus Ultra", quiere que al término del vuelo sea el abrazo de tus compañeros de armas el primero que recibas mientras regresas a España, en donde te rendirá el homenaje que mereces".

LA SALIDA DEL "PLUS ULTRA"

Madrid.—En el Ministerio de Marina se han recibido noticias confirmando que la salida del "Plus Ultra" de Río Janeiro se verificará mañana martes, de ocho a nueve de la mañana, meridiano de Madrid.

OTRA FELICITACION

Madrid.—El ex-embajador de los Estados Unidos en Madrid, M. Moore, ha enviado al Gobierno un despacho de felicitación por el éxito de los aviadores españoles en su raid aéreo a la Argentina.

PREPARANDO LA MANIFESTACION

Madrid.—El duque de Extremadura, como presidente del Aéreo Club ha celebrado una extensa conferencia con el ministro de Estado, tratando de los detalles de la manifestación popular que ha de celebrarse al día siguiente de la llegada del "Plus Ultra" a Buenos Aires.

SALDRA EL MARTES

Madrid.—A las cinco de la tarde ha facilitado la Compañía Nacional de Radiotelegrafía un radiograma de Buenos Aires asegurando que la salida del "Plus Ultra" será mañana martes entre ocho y nueve de la mañana.

El "Plus Ultra" REALIZA SU ADMIRABLE «RAID» LLEVANDO BUJIAS «K. L. G.»

LA INDUSTRIA ESPAÑOLA ANTE EL RAID

Madrid.—En la Presidencia se ha facilitado una nota oficiosa que dice:

Algunos pobres de espíritu, con una falsa ecuanimidad que no es más que dolor del bien ajeno, procuran empujear la empresa del raid a América, no considerando a los afortunados protagonistas con más condiciones naturales que el valor personal, olvidando la minuciosa preparación y estudio efectuados para el mejor éxito de la empresa; y poniendo de relieve insidiosamente la procedencia extranjera del material, sin mencionar que precisamente la esencia consumida durante el raid es producida por carbón español destilado en Altos Hornos. Cumplimos gustosos un deber manifestando que al buen éxito del raid contribuye la industria española con cuantos elementos se requieren.

PARA EL DIA DE LA LLEGADA

Barcelona.—El día de la llegada del hidro a Buenos Aires desde los dirigibles de la Aerostación Naval se arrojarán folletos publicados por la Juventud hispano-americana.

EL "ALSEDO"

Río Janeiro.—Ha llegado el destructor "Alsedo".

OTRA AVERIA

Río Janeiro.—Aunque Franco tenía dispuesta la salida para el martes, a causa de haber recibido un telegrama del Rey ordenándole prosiguiera el raid a Montevideo y Buenos Aires, se decidió a salir el lunes, pero se lo impidió una avería en la magneto.

Un representante de la Agencia americana que estuvo ayer en las islas Tenxadas, observó que cuatro mecánicos de la Escuela de aviación trabajaban intensamente en la reparación del "Plus Ultra", terminando en una hora.

Después se dedicaron a reparar un motor.

El "Plus Ultra" partirá el martes de madrugada.

THE DANSANT

Río Janeiro.—En el the dansant ofrecido por la colonia portuguesa a los aviadores hablaron el vizconde de Moreil, que ofreció el homenaje, y Agustín Silveira.

EL GABINETE PORTUGUES

Río Janeiro.—La sesión celebrada por el Gabinete portugués de lectura ha resultado solemne.

Se pronunciaron discursos, entregándose a Franco el título de socio honorario del Gabinete portugués.

NUEVO RAID

Río Janeiro.—Comunican de Sao Paulo que los capitanes pilotos militares Lisias y Rodríguez han solicitado el apoyo del Gobierno federal para un raid de Brasil-Portugal y España-Francia.

PLACA DE ORO

Río Janeiro.—La colonia española de Porto Alegre ha enviado a Buenos Aires una placa de oro grabada en brillantes, que dedica al comandante Franco.

EN PETROPOLI

Río Janeiro.—Los aviadores Franco, Ruiz de Alda y Durán se trasladaron a Petrópoli, donde se celebró el sábado una comida en la Legación.

Después la señora de Sampaio dió un gran baile en honor de los aviadores.

Después regresaron éstos a Río Janeiro.

ADHESION DE LA MUJER

Buenos Aires.—El Consejo Nacional de la Mujer se ha adherido a los festejos en honor de los aviadores españoles, designando a Franco socio honorario de la Biblioteca.

La artista española Clotilde Rovira ha invitado a todas las artistas españolas que se encuentran en Buenos Aires a desfilas el día de la llegada de los aviadores ante ellos vistiendo trajes españoles de cada región.

El "Diario Español" pregunta por qué no se celebra la llegada de Franco y sus compañeros enviando al Congreso un mensaje para que se dé forma al proyecto de dirigible a Buenos Aires.

Sería—añadió—el medio más ponderable de rendir un homenaje a

España, al Rey y al comandante Franco.

Es el anhelo del corazón del pueblo de la República en este trascendental e histórico momento de su vida.

Información deportiva

El campeonato nacional de futbol EN LA CORTE

Madrid.—El Real Madrid venció al Unión Sporting por dos tantos a cero.

EN EL CAMPO DE COYA

Vigo.—En el campo de Coya y ante numerosa concurrencia se ha celebrado el encuentro entre el Celta de Vigo y el Deportivo de la Coruña.

Arbitró la lucha el colegiado vizcaíno Pablo Saracho.

El partido resultó bueno y reñido aunque se puso de manifiesto una mayor superioridad por parte del Celta.

Dos tantos marcaron los vagueses en la primera parte, por uno los del Deportivo.

El primero en inaugurar el marcador fué el Celta a consecuencia de un chut de Pinilla. Poco después el mismo jugador marca el segundo tanto, al que sigue uno del Deportivo obra de Rogelio al recoger un pase de Ramón González.

En el segundo tiempo Pinilla marca otros dos tantos y Castilla otro para el Deportivo.

Con la victoria de cuatro tantos a dos, el Celta ha quedado campeón de Galicia.

EN LEVANTE

Valencia.—El Gimnástico y el Valencia empataron a un tanto.

El Levante ganó por uno a cero al Castellón.

El Bujarsot ganó al Stadium por siete tantos a cero.

EN CASTILLA

Valladolid.—La Cultural Leonesa venció a la Deportiva Ferroviaria por dos tantos a cero.

EN VIZCAYA

Bilbao.—Por la mañana contendieron en el campo de Lesarre el Sestao y el Acero, quedando los equipos empatados a tres tantos.

Por la tarde jugaron en Las Llamas el Arenas y el Baracaldo, venciendo el Arenas por cinco tantos a dos.

EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—En partido amistoso contendieron ayer domingo en Atocha la Real Sociedad y el Real Racing de Santander.

Los santanderinos obtuvieron un señalado triunfo venciendo a los donostiarros por tres tantos a uno.

EN PAMPLONA

Pamplona.—Con gran expectación y numerosa concurrencia se verificó el encuentro entre el Osasuna y la Real Unión de Irún.

El partido fué muy reñido y brillante.

En el primer tiempo los equipos

EMPLASTOS DR. WINTER

perforados americanos de FIELTRO ROJO o sea bayeta encarnada del

NO PIDAIS un parche poroso; os podrían dar una imitación. PEDID un EEMPLASTO del DR. WINTER



Insustituibles contra: Catarros de pecho Bronquitis Reumatismos Dolor de espalda Dolor de riñones Dolor de costado.

Marca registrada

Exigid esta marca en la cubierta de cada emplasto

terminaron empatados a dos tantos, hechos alternativamente.

En la segunda tanda los iruneses inclinaron a su favor la victoria marcando seguidos dos goles.

Los pamplónicas lograron su tercero poco antes de finalizar la lucha.

EN CATALUÑA

Barcelona.—El resultado de los MONTES

ARTÍCULOS INGLESES PARA REGALOS

CIMADEVILLA, 34

encuentros de campeonato celebrados el pasado domingo ha sido el siguiente:

Barcelona, 5—Gracia, 2.

Español, 2—Unión de Sans, 0.

CROSS ATLETICO EN BILBAO

Bilbao.—Con extraordinaria animación se corrió ayer domingo el cross organizado por el Athletic Club.

La clasificación fué la siguiente: Individual: Francisco Espiña, del Athletic, en 13 m. 3 s. y 1/5.

Miguel Camarasa, del Sestao, en 14 m. 4 s. y 1/5.

David Bilbao, del Deportivo de Palencia, en tercer lugar.

Por equipos: Athletic, 67; Sendeja, 103, y Sestao, 139.

DRAMA CONYUGAL

El teniente coronel Borbón mata a su esposa

ENTIERRO DE LA VICTIMA

Madrid.—A las cinco de la tarde se verificó ayer el entierro de la víctima del suceso de la calle de Andrés Mellado, doña María Luisa Rich.

Figuraron en la presidencia del duelo el hijo mayor y dos hermanos de la finada. En la comitiva figuraron otros familiares, numerosos amigos y el juez militar que instruye el sumario.

El cadáver recibió sepultura en la necrópolis del Este.

LA DILIGENCIA DE AUTOPSIA

Madrid.—El dictámen emitido por los forenses como consecuencia de la diligencia de autopsia en el cadáver de doña María Luisa Rich, esposa del teniente coronel Borbón, dice que presenta dos heridas mortales de necesidad. Uno de los disparos fué hecho a bocajarro. El proyectil penetró por la región mastoidea derecha, yendo a salir por la supraídea izquierda.

El segundo disparo fué hecho desde plano superior. Tenía orificio de entrada por el parietal derecho y salida por el izquierdo.

Sin duda el segundo disparo fué hecho hallándose la víctima caída en el suelo.

EL JUEZ ESPECIAL.—DECLARACIONES

Ayer se hizo cargo del sumario el teniente coronel Ruidabés.

Ante éste han comparecido a declarar las dos sirvientas de la casa, las cuales, según parece, han relatado el suceso de manera distinta hasta ahora conocida.

También parece que se ha puesto al juez en antecedentes de algunos hechos ocurridos en la mañana del día del crimen.

Según tenemos entendido, están citados para declarar mañana algunos parientes del protagonista del suceso y una señorita, amiga del teniente coronel Borbón.

TOROS Y TOREROS

La primera novillada de la temporada en la Corte

Madrid.—Ayer se celebró en la plaza de Tetuán la primera novillada de la temporada actual.

Con tiempo frío y regular concurrencia, se lidiaron novillos de Zaballeros, que resultaron mansos. El primero fué fogueado, y el quinto, que salió buey ilidiable, revolcó a la salida a un banderillero, produciéndole contusiones de consideración. El bicho hubo de ser retirado al corral.

Antonio Romero estuvo mal en sus dos novillos. Francisco Escudero voluntarioso y decidido matando. Cantimplas valiente, artístico y torero y superior matando.

Proceso sobreesido

Madrid.—Ha sido sobreesido el proceso que se seguía al expeditado Sr. Serrano Jover en virtud de informe favorable del auditor de la primera región.

Por los mercados

En la «Pescadería Cantábrica» y su sucursal, Rosal, 19

Merluza de altura, de Gijón, sin hueso, 5,50 pesetas kilo.

Cuarto de kilo, 1.40.

Cola de un kilo, 5,25.

Idem de medio kilo, 2,60.

Pestañas de merluza, 2.

Lenguados, 1,75, 2 y 3,50.

Pescadilla, 1,50, 2 y 2,50.

Bacaladinas, 1,25.

Salmonetes, 4.

Ostras, docena, 1,50 y 2.

Vigoras, 1.

Berberichus, 1,50.

Cabezas de merluza, 0,30, 0,40 y 0,50.

Huevos de aldea, fresquíssimos, a 2,25, 2,50, 2,75, y 3 docena.

Esta casa, «Pescadería Cantábrica» y su sucursal, Rosal, 19, es la casa que más barato vende.—Comparar precios. Rápidísimo servicio a domicilio, avisando al teléfono 7-29.

Teatro Jovellanos y Salón Torero

Mañana miércoles 10 de Febrero

Con motivo del homenaje que se hará en toda España al feliz arribo de los intrépidos aviadores españoles a Buenos Aires, se proyectará en ambos teatros la interesantísima película del

Raid España-Argentina

En esta película de la renombrada casa Gaumont, se podrá admirar la salida de estos héroes del aire del memorable Puerto de Palos, lugares que los aviadores visitaron antes de emprender tan arriesgado vuelo, la despedida estuista que se les hizo como así mismo el grandioso recibimiento que se les dispensó en Canarias, etc., etc.

No deje usted de ver mañana miércoles el

Raid España-Argentina

EN EL

Teatro Jovellanos y Salón Torero

Obsequio de la SOCIEDAD NESTLE

Contra entrega de 25 etiquetas BLANCAS de las que van pegadas en el bote de la Harina Lacteada Nestle, que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO», se regalará una muñequita. Las etiquetas deberán remitirse como impresos, a la Sociedad Nestle, Gran Vía Layetana, 41.—Barcelona. Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boleín de nuestro concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño

NOTA.—Queda bien entendido que las únicas etiquetas valideras para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote sin exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo

LOS DECRETOS FISCALES

Conferencia del ministro de Hacienda

Madrid.—En la Academia de Jurisprudencia se ha celebrado a las seis y media de la tarde de hoy la conferencia anunciada por el ministro de Hacienda.

Asisten los ministros de Estado, Trabajo, Fomento e Instrucción y numerosas personalidades hacendistas y economistas.

El señor Calvo Sotelo comenzó diciendo que a la vibrante polémica suscitada por sus decretos ha seguido un sosiego que puede aprovecharse para elaborar una fórmula tributaria.

El presupuesto del Estado se liquida con déficit desde 1913.

Para enjugarlo ha sido preciso emitir deuda pública, que en unión de la del Estado suma un total de 17 mil millones, cuya anualidad de intereses exige en el presente ejercicio un gasto de 777 millones.

Examina las distintas clases de ingresos que nutren al presupuesto, deteniéndose en las contribuciones directas, cuyo análisis hace para unirse al estudio de la territorial.

Fija las características por qué nació la contribución territorial en España. Es una contribución sobre el producto, no sobre la renta. Grava igualmente la riqueza urbana y la rústica.

Señala numerosos artículos de las leyes de 1845 y del Reglamento de 1846, que señalan un espíritu social altamente progresivo.

A grandes rasgos sigue el curso histórico de la contribución territorial, destacando la transformación del régimen de cupo en sistema de cuota, incluido en 1894 y 1900.

Estudia el problema de la ocultación, afirmando que existía en cuanto a superficie y valor de la tierra una riqueza territorial que tributaba en 1850 la cantidad de 1.571 millones.

Sin embargo, en 1925 entre rústica y urbana no llega a los dos mil millones.

Compara el crecimiento de la contribución industrial que nació conjuntamente con la territorial, haciendo notar que desde 1850 a 1926 el rendimiento de ésta creció en un 267 por 100.

Examina algunos tipos de ocultación descubiertos por el Catastro.

En el pueblo de la Roca (Badajoz) la ocultación llegó al 725 por 100; en el de la Real Jara (Sevilla) pasó del 1.200 por 100.

Entre los casos de ocultación que había menciona un Municipio, que de mil edificios solo están declarados 82, correspondiendo a cada uno la contribución anual de diez céntimos.

Refiere otros casos interesantes.

Respecto a la riqueza rústica presenta numerosos casos de ocultación en las provincias de Segovia, Cádiz y Huelva, en alguna de las cuales ha llegado al ocho mil, 15 mil y hasta el 38 mil por 100.

Examina las impugnaciones a los decretos, analizando el concepto de expropiación forzosa, y reclama el respeto y entusiasmo que siente por la propiedad privada, base del progreso.

Estudia las evoluciones del concepto de utilidad pública como base de expropiación forzosa, lo cual dice que primero favorece al Estado, después a la provincia, luego al Municipio y luego al mismo individuo.

Afirma que el decreto tal como admite la expropiación reúne los tres requisitos que exige la Constitución.

Expropiación se llama así por ser la palabra más próxima, aunque se trata de una figura jurídica nueva que carece de término exacto de expresión, pues solo se llegará a ella cuando el propietario no quiera impedir la; y anuncia que el Re-

glamento conservará el derecho de tanteo del dueño aún después de la subasta hasta que se verifique la adjudicación. Queda excluida de la expropiación toda la pequeña propiedad, lo cual supone las dos terceras partes del contribuyente.

Defiende la posibilidad de la denuncia que admite el decreto.

Examina las impugnaciones hechas contra los conceptos de valor en venta y valor en renta.

El segundo, el referente a la renta real o posible en fincas, dice que es complemento del concepto cristiano de la propiedad.

Valor en renta ha de ser el primitivamente constituido por la Hacienda, pero subsidiariamente se tendrá por necesidad que tomar en cuenta algunos casos de valor en renta, ya que esta puede servir para tratar de dos grupos de fincas: el de inmuebles temporalmente improductivos e inmuebles permanentemente improductivos.

Respecto al valor en renta, que se haya admitido de un modo expreso en nuestra legislación fiscal, se precisa excepcionar los palacios señoriales antiguos, que deben respetarse por ser eco de un pasado glorioso.

Explica el castigo de ocultación, que debe condicionarse con la reforma de la contribución territorial.

Afirma que ésta no podrá reformarse disgregada del régimen tributario.

Señala como necesidad urgente la reforma de la máquina administrativa.

Hace recapitulación de la situación económica de España, mostrándose optimista, para lo cual cita el ejemplo del estado en que se hallan la Hacienda de otros países.

Tiene la esperanza de que este año disminuya considerablemente el déficit de nuestra Hacienda.

Termina diciendo que el actual Gobierno es de dictadura económica, y ella ha de servir para forzar las economías, sanear los actuales ingresos, arbitrar nuevos recursos, corregir injusticias y dar valor al crédito.

El señor Calvo Sotelo fué aplaudido.

El Quinteto Musical Ovetense

Este año es Oviedo pródigo en agrupaciones musicales, lo que ha de suponer que los próximos Carnavales se verán animados, por lo menos en esta clase de manifestación del arte.

Ayer estuvo a visitarnos el Quinteto Musical Ovetense que nos obsequió al mismo tiempo con un verdadero concierto que nosotros escuchamos con gran entusiasmo.

El Quinteto Musical Ovetense ejecuta con gran maestría las obras que lleva como repertorio y que a juzgar por las que hemos escuchado es vasto y selecto.

Se proponen recorrer varios pueblos de la provincia coincidiendo con estos días de Carnaval y aseguramos que habrán de ser acogidos por todo el mundo con agrado.

Felicitemos a los jóvenes artistas y les deseamos un éxito completo durante la excursión.

Se detiene al autor de un doble crimen

Madrid.—La policía ha detenido a Adolfo Ruiz Gascón, que se hacía pasar por Angel Gimeno Losilla, que hace quince años, en Zaragoza, mató a tiros a Blasco Gascón y Pedro Gil e hirió a Miguel Serán a la salida de una casa de juego, de la que era propietario Adolfo, quien les ganó el dinero con trampas, y al reclamárselo hizo los disparos, huyendo a Francia y América, de donde regresó hace años, viviendo en Vigo y León y últimamente en Madrid, donde fué detenido.

En el registro practicado en su domicilio se encontraron barajas, paquetes de fichas y talonarios por valor de varios miles de pesetas contra algunos Bancos.

También ha sido detenida la amante de Adolfo, Josefa Infante.

El detenido confesó el delito, diciendo que lo había hecho para defenderse por haber sido agredido un hermano suyo.

Ahora tenía el proyecto de marcharse a Buenos Aires.

Lea usted "La Voz de Asturias"

ALCALDIA DE SALAS ANUNCIO

Vacante la plaza de Médico titular inspector del primer Distrito con residencia en la villa de Salas, la Comisión Municipal permanente, acordó sacarla a concurso libre por el plazo de treinta días hábiles, a partir del anuncio en el «Boletín oficial» de la provincia. Dicha plaza está dotada anualmente con el sueldo de 3.000 pesetas por la titular y 300 por la Inspección.

Serán condiciones preferentes para la adjudicación de la misma los méritos en el ejercicio de la profesión y la hoja de estudios.

Salas 26 de Enero de 1926. — EL ALCALDE.

Gran Taller de Marmolería y Cantería de G. GABRERO Calle de Uria, 13--OVIEDO

TRABAJOS PARA SEPULTURAS, PANTEONES Y LAPIDAS ESPECIALIDAD EN FIGURAS DECORATIVAS Antes de hacer sus encargos, consulte los excepcionales precios de esta casa.

NO CONFUNDIRSE. Al lado de la Escuela Normal de Maestros

SIERRAS MECANICAS

José María Paz Carro CORNELLANA

FÁBRICA DE MUEBLES DE LUJO Y ECONÓMICOS SOMIERS - CARPINTERIA EN GENERAL ALMACÉN Y VENTA DE MADERAS DE CONSTRUCCION TRABAJOS DE PORTERIA A PRECIOS MÓDICOS PEDID PRESUPUESTO

Tito Reguera y Cuartas

TALLER DE ESCULTURA DECORATIVA Y PIEDRA ARTIFICIAL TRABAJOS ARTISTICOS - PANTEONES ETC. ETC.

URIA (a la derecha del Norte)

"LA VOZ" EN GIJON

INFORMACIÓN

EL CIRCUITO DE TURISMO

El alcalde recibió un oficio del de Villaviciosa dándole cuenta de que aquel Ayuntamiento acordó, en sesión del día 4 del actual, dirigirse al Excmo. Sr. Ministro de Fomento solicitando que el circuito nacional de turismo se rectificase en la forma que solicitó el Ayuntamiento de Gijón, en lo que afecta al itinerario de esta provincia.

SE APUÑALA EL VIENTRE

Ayer por la mañana pretendieron entrar al trabajo en una cantera de Tremañes varios obreros, entre ellos Emilio Rodríguez Rodiles, de 22 años, y Aquilino Trabanco.

El dueño no les consintió trabajar por encontrarse embriagados. Emilio y Aquilino trataron de la compra-venta de una navaja y el primero se la pidió, diciéndole que no valía nada el arma, y para demostrarlo prácticamente se dió con ella un golpe en el vientre.

La navaja penetró, produciéndole una herida punzante con salida del epilón.

Fuó curado en la Casa de Socorro, donde pronosticaron la herida de reservada, pasando al Hospital de Caridad.

Se dió cuenta del hecho al Juzgado correspondiente.

CONATOS DE INCENDIO

A las once de la noche del domingo se produjo un conato de incendio en la calle de Juan Alonso, casa número 12, propiedad de doña Ernestina García Cifano, con domicilio en Oviedo.

El fuego se inició en el desván a causa del hollín allí acumulado.

Los bomberos tuvieron que derribar parte del cielo raso. —A las cinco de la madrugada de ayer se produjo otro pequeño incendio en la casa número 7 de la calle de San Agustín, propiedad de don José Ibaseta, acudiendo dos bomberos, que lo sofocaron con cubos de agua.

LA SESION DE AYER

Ayer, las once y media de la mañana, celebró sesión la Comisión municipal permanente.

La presidió el alcalde, y asistieron los señores Suárez del Villar, Díaz de la Sala, Suárez Infesta, Valdés Hevia, Alvarez Pérez, Jove y Ayesta.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se entró en el orden del día.

LA EXTRACCION DE ARENAS

Leyéronse resoluciones de la Dirección general de Obras públicas, prohibiendo en absoluto las extracciones de arena en la playa de San Lorenzo, excepto las que se destinan a servicios del Estado y a proporcionar lastre a cuantas embarcaciones mercantes lo soliciten.

DESPUES DEL DESPACHO

Una reclamación judicial. Acuérdase que el Ayuntamiento se persone en un juicio entablado con motivo del atropello de un caballo por un autocamión municipal, y citándose al efecto, a la Compañía de Seguros que está subrogada en los derechos y deberes del Municipio.

Sucesos locales

POR ATENTAR CONTRA LA SALUD PUBLICA

Por los empleados de Arbitrios municipales ha sido denunciado al juez de Instrucción el vecino de San Pedro de Naves Avelino Cuesta Alvarez, a quien se le acusa de haber utilizado para el consumo público carne procedente de una ternera muerta por enfermedad y la cual desenterró, realizando los hechos que quedan indicados.

Ante el juez Avelino Cuesta negó que él hubiera utilizado la carne de esa res, pero sin llegar a precisar quién desenterró la ternera.

DEL ROBO EN EL LICEO ASTURIANO

Sigue sin dictarse procesamiento contra el joven Manuel Fernández Noriega, a quien se le sorprendió robando ropas y otros efectos, para lo cual se valía de una llave falsa.

Manuel Fernández Noriega se declaró autor del robo, negando que los otros tres detenidos cuando él tengan participación alguna en el hecho por él realizado.

ATROPELLADO POR UNA MOTOCICLETA

En la Casa de Socorro se curó anteayer Alfredo Menéndez, de 19 años, vecino de Buenavista, que presentaba varias contusiones en la cadera y erosiones en las manos.

Manifiestó que había sido atropellado por una motocicleta.

SUCESO SANGRIENTO

Un joven pone fin a su vida de un pistolazo

(De nuestro corresponsal en Mieres)

En la madrugada de hoy lunes ocurrió en el vecino pueblo de Ujo un sangriento suceso que ha causado honda impresión en el vecindario.

Un joven muy conocido en esta cuenca, en la que gozaba de generales simpatías, puso fin a su vida, sin que por el momento puedan saberse concretamente los motivos aun cuando sobre el caso hayan circulado versiones que hoy nos abstenemos de recoger por no estimar debidamente comprobadas.

Fuó el protagonista del triste suceso que motiva estas líneas, Melchor Menéndez Arbesú, cuyo padre falleció hace tiempo en el hospital a consecuencia de una puñalada. Vivía dicho joven en el lugar denominado Envarado, cerca de Ujo, y era contratista, juntamente con su hermano, de la empresa Comillas, en cuya demarcación tenían una oficina para atender a las necesidades del servicio.

Ayer domingo, Melchor estuvo hasta la una de la noche en el baile celebrado en el Casino de Ujo. Pasada esa hora se dirigió a las dependencias de la empresa Comillas y pidiendo al guarda la llave de su oficina penetró en ella y se cerró por dentro.

Por la mañana acudieron a la oficina, para entrar al trabajo, los empleados a las órdenes de Melchor llamados José Arias Fernández y Manuel Vinespesa, sorprendiéndose al ver la puerta cerrada pero sin el candado puesto. Momentos antes también habían encontrado cerrada la puerta en donde se guarda el ganado destinado al transporte del carbón.

Alarmados por lo extraño del caso, dieron cuenta de lo ocurrido a otras personas; y como se enteraron de que Melchor había entrado por la noche en la oficina sin que de ella se le hubiera visto salir, se decidieron violentar la puerta de la chavola.

Al penetrar en ella se encontraron con el cadáver del infortunado joven tendido en el suelo en posición de cúbito supino. Presentaba una herida de arma de fuego debajo de la barba.

Avisado el Juzgado se personó en el lugar del suceso, comenzando a instruir las diligencias propias del caso.

Al lado del cadáver se encontró una pistola, un espejo y una carta dirigida al juez.

Por la posición en que se encontraba el cuerpo de Melchor y los indicios que el Juzgado ha podido apreciar en su inspección, los hechos debieron desarrollarse en la siguiente forma:

Melchor llegó, según manifestaciones del vigilante nocturno, como hacia la una de la madrugada; y una vez cerrado en la oficina, redactó la carta dedicada a explicar los móviles que le impulsaron a poner fin a su vida. Terminada su labor, cogió un espejo y la pistola, y después de extender en el suelo unos periódicos se acostó sobre ellos.

Valiéndose del espejo fijó convenientemente el cañón del arma debajo de la barba e hizo el disparo que debió causarle la muerte instantáneamente.

El Juzgado guarda acerca del particular gran reserva, por lo que por el momento no pueden determinarse los motivos del suicidio, motivos que indudablemente constan en la carta escrita por el protagonista momentos antes de su muerte. Según hemos podido averiguar, en la carta se dice entre otras cosas que no se culpe a nadie de su muerte y que perdona a los que tanto le hicieron sufrir en vida.

Háblase por la localidad de que el amor ha jugado en el triste suceso papel importante.

Pero razones de prudencia nos vedan dar en estos momentos más detalles.

El cadáver ha sido trasladado al depósito, en donde hoy se le practicará la autopsia.

Noticias de última hora

Cádiz.—El vapor griego "Cristia" encontró a 20 millas del Cabo San Vicente, remolcándolo hasta el puerto, al vapor español "Guillermo Schultz", que pedía auxilio urgente por tener una importante avería en la maquinaria y hallarse en trance de estrellarse contra las rocas.

Había salido el día 5 con cargamento importante para Santander.

Málaga.—A bordo del "España número 5" han llegado las fuerzas de Regulares de Melilla número 2.

En el puerto fueron recibidas por las autoridades y comisiones de la guarnición.

También llegaron los exploradores de Melilla.

Se espera a Abd-el-Kader y otros moros notables.

Barcelona.—Ante el juez que entiende en el sumario por el asesinato de Isabel Alda ha prestado declaración la vecina de la misma casa donde se cometió el hecho Rosa Salabrigos, manifestando que al día siguiente al que se supone se perpetró el asesinato vió la puerta del piso de Isabel entreabierta y que una persona que debía hallarse dentro del piso la cerró.

Ignora si se trataba de un hombre o de una mujer.

Río Janeiro.—Esta mañana Franco y sus compañeros salieron a rendir homenaje al célebre aviador brasileño Santos Damout, trasladándose al cementerio de San Juan Bautista, donde fué construido un mansuleo para depositar los restos de dicho aviador, que todavía vive y goza de perfecta salud.

—Los aviadores visitaron los principales puntos de la ciudad siendo ovacionados.

—Hoy han rehusado toda clase de homenajes con objeto de descansar y preparar el aparato para partir mañana.

A las 12,45 Franco salió del Hotel, dirigiéndose a los muelles de Mauha, embarcando para las islas Enxadas.

Allí examinó el "Plus Ultra" encontrándolo en perfecto estado y dispuesto para la partida.

Fez.—Se señala gran actividad de artillería en la región de Yebel Setut.

La presión rifeña continúa intensificándose en la región de Taula donde los beniurriagueles se aprestan a un ataque.

La posición de Bibanes ha vuelto a ser ocupada por los rebeldes después de una salida de los franceses que acaban de limpiar de enemigos a Este de dicha posición.

Abd-el-Krim ha hecho prisionero a algunos notables de Beni Zerual quedando en rehenes.

Los puestos avanzados disidentes han recibido órdenes de impedir a todo trance el ingreso en las filas de los franceses de los moros sometidos.

Los cañones de largo alcance de esta región están bombardeando el sector del Urgan.

Tánger.—Dicen de Tetuán que el teniente coronel Lomas está desde hace días en un campamento rifeño, cerca de Axdir.

Se cree que su misión está relacionada con la liberación de los prisioneros españoles.

Cartagena.—En el rápido de las diez de la noche ha llegado el ministro de Marina, siendo recibido por las autoridades y comisiones.

Sección Bursátil Bolsa de Madrid

	AYER	HOY
	Ptas.	Ptas.
Interior, 4 por 100	68,65	68,40
Exterior, 4 por 100	82,65	82,65
Atzble., 4 por 100	87,75	87,90
Id. 5 por 100, ant.º	94,00	94,25
Id. Id. 1917	93,90	94,80
J. del T., 5 por 100, 6 m.	101,50	101,78
Id. Id., a dos años	—	101,80
Id. Id., a tres meses	102,50	102,70
Id. Id., a dos años, avas.	101,60	101,75
C. H. E., 4 por 100	—	92,00
Id. 5 por 100	99,65	160,00
Id. 6 por 100	—	108,00
Banco de España	—	602,00
Id. Hipotecario	—	—
Id. Hipo. Americano	—	144,00
Id. Español Crédito	—	—
Id. Español Río Plata	46,00	46,00
Arrendataría de Tabacos	—	—
Unión Eñña. Explosivos	—	470,00
Azucareras, preferentes	102,00	104,25
Id. ordinarias	39,00	40,25
Duro-Felguera	—	47,00
M. Z. A.	423,00	436,00
Norte de España	464,00	463,50
Mtptno. Alfonso XIII	126,00	—
CAMBIOS		
Francos	26,65	26,50
Libras esterlinas	34,47	34,56
Francos suizos	—	137,00
Id. belgas	—	32,34
Marcos	—	1,69
Dólares	7,08	7,10

Pescaderías Modernas

Casa Central: Magdalena, número 5.—Sucursal: Plaza del Progreso.—Servicio a domicilio y al Interior de la provincia.—Pedir precios al Teléfono 5-92.

PESCADOS PARA HOY

Sardinias, merluza, salmón, besugos, lenguados y pescadilla

MARISCOS: Almejas de Avilés, a 2,75 y 3 pesetas kilo.

Academia Ojangupen OVIEDO Interpos-Medio pensionistas-Externos Fundada en 1905 PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA Estudios de Comercio esencialmente prácticos LEA USTED "La Voz de Asturias"

INFORMACIONES DE LA REGION

TURÓN

Los que se casan

Con la distinguida señorita Visación Díaz, hija del acreditado comerciante de esta localidad Francisco Díaz Uría, contraerá matrimonio el día 13 del actual el distinguido joven de esta localidad Manuel Fernández, hijo del acreditado almacenista de vinos don Benito Fernández Olivar.

Nuestra felicitación a los futuros esposos, cuyo día de ventura deseamos sea sumamente feliz. Una circular interesante

En algunos puntos visibles de esta localidad se han hecho fijar unas circulares en las que la primera autoridad gubernativa de la provincia excita a que los alcaldes de barrio y demás autoridades locales se interesen por la higienización y adecentamiento de la población obrera, recomendando a la vez sean denunciados cuantos casos ocurran por abandono y dejación de los alteradores de estos deberes.

Se recomienda a la vez que se blanqueen las viviendas y los establos. Nosotros opinamos que con que se hiciese cumplir lo primero, ya estaríamos muy satisfechos, pues sabemos de casos intolerables donde las familias obreras viven una vida propicia a cualquier infección, porque más que casa es un cuchitril infecto por el que les hacen pagar excesiva renta. Y esto que no es justo ni humano, conviene que las autoridades lo remedien.

Tendrán algún valor real estas circulares de la primera autoridad gubernativa? Creemos que sí, si las autoridades locales cumplen fielmente con cuanto en ellas se ordena. Mucho hay en donde poner mano. Haciéndolo se cumpliría con un deber de ciudadanía que no debe pasar ante los ojos de los hombres de conciencia despectivamente.

De cuanto de esta orden resulte ya hablaremos.

Conferencia en el Ateneo

Hoy martes tendrá lugar en el Salón Variedades de esta localidad una conferencia, que explicará el abogado ovetense don José Loreda Aparicio, quien versará sobre un interesantísimo tema de Derecho penal.

El acto tendrá lugar a las seis y media de la tarde y será necesaria la invitación para tomar asiento en preferencia. La entrada de general libre.

Una boda

En la iglesia parroquial de San Martín de Turón contrajeron matrimonio el sábado, día 6, la bella y gentil señorita Felicidad Alonso Fernández con el culto joven Florentino Rodríguez Embil.

Fue apadrinada la feliz pareja por la simpática señorita Marcelina Secades y don Jesús Embil, practicante del médico de Moreda don Jesús Cerviño.

Una vez terminada la nupcial ceremonia los invitados se trasladaron al bar "Zamorano", donde se les sirvió suculento banquete.

Los novios, a quienes deseamos felicidades sin cuento en su nuevo estado, salieron a recorrer varias poblaciones.

Nuestra más cordial enhorabuena a las apreciadas familias de los nuevos esposos.

Niña herida en la Escuela

El viernes, 5 del corriente, cuando se hallaban en clase las niñas del pueblo de Urbión, por el fuerte viento reinante, se desprendió una ventana que se hallaba a unos dos metros de altura. Al ser ésta violentamente arrancada por el viento, cogió a la niña Marcelina Díaz Faes, a la cual produjo en la cara lesiones de gravedad.

Corresponsal

NAVA

De sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo don Paco Uría, que, con motivo del permiso concedido al administrador de esta estafeta señor Arribas, ha venido a ponerse al frente del referido cargo.

Ya sabe el amigo señor Uría cuanto se le aprecia en Nava, por lo que esperamos que su estancia entre los navarrucos (¿?) le sea grata.

Bien venido.

COLLOTO

PROCLAMAS

El domingo pasado se leyeron en la iglesia parroquial de este pueblo las proclamas de la encantadora señorita Rosario Gutiérrez, de Colloto, con nuestro distinguido amigo D. Evaristo López, de Oviedo.

Y los de la bella señorita Carmen Sammartino con D. José Rodríguez, de la Corredoria.

Las bodas se celebrarán el próximo miércoles.

Nuestra enhorabuena por adelantado.

DE SOCIEDAD

Ha regresado de la Habana, en donde pasó una corta temporada con sus queridos hijos, nuestro apreciable amigo D. Francisco de la Roza.

También regresaron de África, después de haber cumplido sus deberes para con la Patria, nuestros amigos D. Aurelio Mier y D. Fernando Carballo.

Nuestra bienvenida a todos.

Valle

NOREÑA

Para los soldados noreñenses

Como hemos anunciado oportunamente, días pasados se celebró la velada organizada por los alumnos de la Fundación Rionda-Alonso a beneficio de los soldados noreñenses que se hallan en Marruecos. El éxito de la misma fué completo, recaudándose unas cuantas pesetas que serán remitidas rápidamente.

Reciban un aplauso sincero los organizadores.

Necrológica

Gran sentimiento nos produjo el fallecimiento de la noble señora doña Enriqueta Chicharro Bobes, acaecido uno de estos días en nuestra villa, pues sus características virtudes habíanle granjeado incontables amistades con quienes gustosa las compartía.

Su entierro fué la prueba elocuente que dejó al descubierto la estimación que gozaba en esta; el testimonio de admiración que se rinde tan sólo a los que en vida practican el bien consiguiendo con su amabilidad, limpia y noble, ir aumentando los lazos de amistad que hoy lloran su muerte.

Descansen en paz y reciban sus familiares, entre los que se hallan muy estimados amigos, nuestro sentido pésame.

LLANERA

La fiesta de Santa Apolonia

Hoy martes, día 9 del actual, tendrá lugar en la hermosa posesión de Café (San Cucufate) una solemne fiesta en honor de la Virgen y mártir Santa Apolonia.

El sermón de este día está a cargo de un afamado orador ovetense, quien seguramente ayudado por la gran devoción que en todos estos contornos se profesa a la santa, ha de llevar numerosos fieles a aquel suntuoso y simpático lugar de impercedero recuerdo para quienes lo visitan todos los años.

Antonio

Santiago de Arenas

Petición de mano

Para el culto y distinguido joven que desde Arenas hace las informaciones como corresponsal de "El Noroeste" don Porfirio Díaz, y por su amigo y padre, respectivamente, don Pedro Méndez y don Dionisio Díaz, fué pedida la mano, el jueves último, de la bella y simpática señorita Lolina Gutiérrez, de distinguida y apreciable familia en la localidad.

Con tal motivo fueron muchas las felicitaciones recibidas y regalos cruzados entre los futuros contrayentes, cuyo acto matrimonial tendrá lugar el próximo mes de Mayo.

Nuestra cordial felicitación.

De sociedad

Pasa unos días al lado de sus familiares el joven amigo nuestro don José María Díaz, que procede de la Coruña, donde cumple sus deberes militares.

Muy de veras nos alegramos de su estancia.

EOLINA

Gasolina para Automóviles

Hijo de Rufino Martínez S. en C.

GIJÓN

PEDID EL LEGITIMO

Jabón "Carreño-Sevilla"

EL MÁS ANTIGUO—EL MEJOR

Representante en Asturias: VIUDA DE R. VARELA-GUÓN

CANDÁS

Labor de la permanente

Los que integran la permanente de este Ayuntamiento anhelan el bienestar de todos los vecinos del concejo, como lo prueba el proyecto de mejoras que ha formulado y que, llevado a la práctica, el Ayuntamiento de Carreño será modelo en lo de servir los intereses del procomún.

Según referencias, se ampliará el que hoy existe, para que disfruten de tan preciado elemento los vecinos que aún carecen de él, que son más del 50 por 100. Esta mejora traerá como secuela, la desaparición del "famoso" depósito actual situado en la plaza como "adorno". Amén.

Se construirá Escuela en Piedoloro, dos aulas más en las de niños de Candás y casas-habitación para maestros en las localidades expresadas y en Coyanca.

La permanente no se olvida de que Candás debe tener su parque, de que la Baragaña debe ser asfaltada, de que la entrada a la villa desde el apeadero puede y debe ser variada, convirtiéndola en una avenida en relación con el interior, etc., etc.

Ahora, esperemos la última palabra, la del pleno; pero... ¿habrá alguno que se oponga? Ni lo pensamos siquiera. Se habla de dificultades económicas, y nosotros creemos que es preferible que los servicios de un Ayuntamiento estén bien atendidos, aunque en Caja no tenga un céntimo, a que los fondos estén sin invertir y aquellos sin cubrir; pues con razón pudiera decirse que el Ayuntamiento que a esto último diera lugar, estaba incapacitado para regir un pueblo.

Licenciado

Nuestro querido amigo Saturnino Muñiz regresó a su hogar después de tres años de ausencia en Melilla, a don fué a cumplir los deberes militares en el Cuerpo de Sanidad, habiendo ejercido allí el cargo de cabo-practicante de sala en el Hospital Docker, a satisfacción de sus superiores.

Nuestra cordial felicitación que hacemos extensiva a su joven y bella esposa Josefina y a la encantadora hija Anita, así como a la madre y hermanos políticos del amigo Muñiz.

Corresponsal

CARBAYÍN

Un lunch

El domingo, y con motivo del próximo enlace de nuestro distinguido amigo el joven don Florentino Suárez con una distinguida señorita de la Pola, tuvo lugar un lunch con que obsequiaba a sus familiares y amistades, muy bien servido.

Durante el acto reinó mucha alegría, haciéndose votos por la felicidad del futuro matrimonio.

Corresponsal

Anuncio de subasta voluntaria EN LA FELGUERA

El día 15 del corriente se hará pública subasta en esta villa, a las once de la mañana, de la casa número 12 de la calle de la Soledad.

Esta casa se compone de bajo, que hasta la fecha se viene dedicando a establecimiento; de piso, principal y segundo. Es de moderna construcción y situada en sitio ventajoso.

La subasta se llevará a cabo el día y hora fijados, por pujas a la llama, en los mismos locales de la casa, ante personas acreditadas, quienes se reservará el derecho de adjudicación.

SASTRERIA ESTILO

AURELIO SUÁRRZ

Calle Jesús, núm. 20

OVIEDO

Los verdaderos elegantes hacen sus trajes en esta casa.

AVILÉS

Un banquete en honor del señor Graiño

En los elegantes salones del Real Club de esta villa fué obsequiado anoche con un gran banquete el distinguido ingeniero de caminos, canales y puertos don José María Graiño, con motivo de su ascenso a ingeniero-jefe.

El acto transcurrió en medio de la mayor animación, siendo felicitado por sus amigos y compañeros el homenajeado señor Graiño, a cuyas felicitaciones puede unir la nuestra, respetuosa.

Natalicio

El hogar de nuestro querido amigo don Juan García Morán se ve alegrado en estos momentos por el natalicio de una angelical niña, dada felizmente a luz por su joven y bella esposa.

Por el fausto suceso enviamos la enhorabuena al apreciable y simpático matrimonio y felicitamos a sus respectivos abuelos.

Fiestas en Luanco

Fueron muchísimas las personas que de Avilés se trasladaron a la inmediata hermosa villa de Luanco con ocasión de las renombradas fiestas del Cristo del Socorro.

De sociedad

Ha regresado de Madrid el culto ingeniero auxiliar de esta Junta de Obras don Pedro Morán, buen amigo nuestro.

El Condado (Laviana)

Aniversario

Ayer se cumplió el tercer aniversario del fallecimiento de doña Aurora González, esposa que fué de nuestro estimado amigo don Cándido Blanco.

El recuerdo de esta virtuosa señora, excelente madre y esposa cariñosa, perdura entre nosotros y vivirá siempre en la memoria de de cuantos hemos tenido la dicha de tratarla en vida y el dolor de llorarla después de su temprana muerte.

Al cumplirse ayer el tercer año de luto por persona tan querida de propios y extraños, sentimos la necesidad de reiterar nuestro más sentido pésame y deseamos a su buen esposo, hijos y demás allegados la resignación suficiente para sobrellevar una pérdida tan sensible.

También saldrá de nuestro cariñoso y entusiasta corazón un ferviente ruego pidiendo a Dios por el eterno descanso de doña Aurora González.

Corresponsal

PILONA

De sociedad

Salieron para Madrid las distinguidas señoras doña Petrita Montoto, viuda de Argüelles, y doña Esmeralda Díaz, esposa de nuestro buen amigo don Alvaro de Argüelles, a las que deseamos feliz viaje y grata estancia en la Corte.

Necrológica

En su casa de Caldevilla, y tras penosa y lenta dolencia, dejó de existir el día 3 del actual don Manuel Llerandi Noriega, cuya muerte ha sido muy sentida.

A su entierro y funerales, cuyos actos tuvieron lugar en la mañana del viernes 5 en la parroquia de Sebares, asistieron innumerables personas de Parres y Piloña.

Descansen en paz don Manuel Llerandi, y reciban su apenada viuda, hijos, nietos y demás deudos nuestro sentido pésame!

Funerales

En la mañana del sábado 6, se celebraron en la iglesia parroquial de Miyares solemnes funerales por el eterno descanso del joven don Elías García, de La Goleta, y recién fallecido en la Habana.

Asistieron a estos fúnebres actos muchas personas de todos estos pueblos limítrofes.

Con tan triste motivo reiteramos nuestro pésame más cordial a la familia del malogrado Elías (que en paz descansen).

Man de Papa

MIERES

Ha sido expuesto al público el siguiente bando dando a conocer los actos que habrán de celebrarse el mismo día que lleguen a Buenos Aires los intrépidos aeronautas:

"Don Reinerio García Sánchez, primer teniente de alcalde, en funciones, del Ilmo. Ayuntamiento de Mieres,

Hago saber: Que a fin de conmemorar la heroica hazaña que con tan feliz éxito llevan a cabo el comandante Franco y sus compañeros, cruzando majestuosamente el Atlántico, se celebrarán en este término, al siguiente día de conocerse la llegada a Buenos Aires del "Plus Ultra"—lo que se anunciará con el disparo de gruesos palenques—diversos actos y festejos en honor de tan intrépidos aviadores, gloria de España.

Al pueblo de Mieres y su concejo, que con el mayor entusiasmo sigue espiritualmente a los aviadores en tan arriesgado raid, invito a que después de conocerse tan fausta noticia, adornen con colgaduras sus balcones y asista a cuantos actos se celebren, los cuales se darán a conocer oportunamente.

Consistoriales de Mieres, 6 de Febrero de 1926.—El Alcalde, Reinerio García Sánchez."

Un bando

Con profusión se ha fijado en todo el concejo el bando publicado por la Alcaldía, transcribiendo una Circular del Gobierno civil, en la que dispone que en el plazo máximo de un mes procederán los dueños de establos, corrales, cochiqueras, etc., o sea, en todo sitio donde se alojen animales domésticos, al blanqueo de aquellos con lechadas de cal, debiendo sacarse los estiércoles diariamente y desinfectándose periódicamente dichos lugares.

También dispone que los estiércoles se depositen en lugares alejados de las habitaciones del hombre y animales.

Los contraventores serán castigados, por primera vez, con la multa de 25 pesetas, y si en el plazo de tercer día no han puesto en práctica lo ordenado, incurrir en la multa de 100 pesetas; en caso extremo, se procederá a la clausura de los locales.

Multados

La Alcaldía impuso las siguientes multas: De 25 pesetas, a los tabajeros Florentino Alvarez, José Fernández y José Nuño, por no cumplir con lo ordenado sobre clasificación de las carnes; y de 15 pesetas, a la viuda de Salgado, por el mismo motivo.

Nuevo maestro

Se posesionó de la Escuela nacional mixta de Rozadas de Bazuelo, de nueva creación, el maestro propietario don Millán Urdiales García.

La corresponsalia de Mieres a los lectores

A partir de esta fecha, y hasta entre tanto quede definitivamente establecida en este diario la extensión información que de nuestra villa habrá de ser diaria, nosotros procuraremos que a ser posible la sección de Mieres no habrá de verse privada de noticias que puedan ofrecer interés a los lectores ni un solo día. Y como hasta hoy, y con el mismo interés de siempre habremos de continuar laborando incansables por el engrandecimiento y prosperidad de nuestro Mieres, tratando con máximo interés todos cuantos vitales problemas afecten a esta villa.

Corresponsal.

SAMA

De sociedad

Para el próximo mes de Abril se halla concertado el enlace de la bella y simpática señorita Rosario G. Jove, que pasa en Sama una temporada al lado de sus parientes los señores de Fernández Nespral (don Benjamín), con el distinguido joven y buen amigo nuestro don Luis González.

Reciban los prometidos y sus distinguidas familias nuestra enhorabuena por adelantado.

Aparatos de Telefonía sin hilos

propios para cafés y familias, vendo a plazos de 50 pesetas al mes. Catálogo gratis. Deseo representantes solventes. Ignacio Ibarreche. — Llodio (Alava).

ARRIONDAS

Del Círculo de Artesanos.—Carta de un entusiasta admirador y reorganizador

Nuestro estimadísimo amigo don Mariano Molina, entusiasta admirador del Círculo de Artesanos, hoy derrumbado como ya hemos dicho en escritos anteriores por el abandono y desinterés demostrados por su última Directiva, nos manda una carta llena de entusiasmos y esperanzas, dirigida a todo el pueblo en general.

Dice así:

"¿Por qué no tenemos en Arriondas una Sociedad recreativa e instructiva?"

Esta es la pregunta que desde hace algún tiempo vengo haciendo a unos cuantos amigos y solamente encuentro la respuesta de que no es posible por falta de un local adecuado.

Esta contestación no debe de ninguna manera convencer a nadie que tenga voluntad y entusiasmo, puesto que es general hoy el deseo de reorganizar la Sociedad que encabeza la presente, que recuerdos tan gratos dejé entre todos, y que al ver el pueblo en general que quería aquel Círculo, es deber de todos reorganizarle, cueste lo que cueste.

Una docena de entusiastas nos proponemos resurgir el Círculo, y estamos seguros de conseguirlo, porque en esta empresa pondremos todas las energías de que dispongamos, pero la obra se hará.

En la semana presente se convocará a una reunión general y en ella es seguro que Círculo de Artesanos o Ateneo H, algo en definitivo tenemos que hacer y lo haremos.—M. Molina."

Esta carta del amigo Molina refleja claramente el sentir de todo el pueblo, que por el abandono y olvido de los más llamados a velar por el fenecido Círculo de Artesanos se ve privado de tener un Ateneo de tal importancia.

Queda, pues, claramente demostrado que si antes no se encontró un local para el Círculo de Artesanos fué porque no se quiso, pues de haberse molestado solamente un poco, no solo hubiese aparecido uno, sino varios; pero que se va a hacer, no lo quisieron hacer antes los directivos, pues hagámoslo ahora el pueblo entero, y cada uno quedará en el lugar que le corresponden, los primeros en el pecado llevarán la penitencia, y los segundos haremos una buena obra no solo por entusiasmo sino por derecho.

Siga, pues, el infatigable Molina su obra que algún día verá premiada, y cuente con nuestra modestísima pero noble ayuda para llevar a cabo lo que nos proponemos.

Boda distinguida

En el día de ayer contrajeron matrimonio en esta villa la simpática señorita Celia Granda con el joven Administrador de Correos de Nava don Pedro Arribas García.

Bendijo la unión el párroco de esta don Fernando González, y actuaron de padrinos la señorita

Café Restaurant

PAREDES Y RAMOS

Plazuela Riego, 6.-Teléfono 480

Sopa de mariscos.
Huevos revueltos con tomate
Menera del tiempo.
Angulas al pir pir.
Almejas a la marinera.
Besugo salsa verde.
Merluza a la vizcaina y dorada.

Salmonetes a la parisien.
Filetes de lenguados empapados.
Espárragos al natural.
Perdiz a la cazadora y con verdura.

Lechazo a la manchega.
Riñones al jerez.
Lengua con alcachofas.
Manos de cerdo a la casera.
Ternera mechada.
Chuletas al sartén.
Solomillo al horno con puré de patata.

Ternera asada.
Lomo de cerdo al gratén.
Pollo a la catalana.
Bistec a elegir.

POSTRES
Pastel moka.-Queso de almendra.-Torta de dama
Fruta y Queso

Cocina casera. — Servicio por cubierto y a la carta

SOLDADURA ELECTRICA

LA MAS SOLIDA DE LAS CONOCIDAS
INDUSTRIAL ASTURIANA DE SOLDADURA ELECTRICA
SAMA DE LANGREO

Teresa Bernardo, tía de la novia, y don Silvestre Granda, padre de la misma.

La representación judicial fué desempeñada por el culto abogado don José Pando de la Fuente, siendo testigos don Gerardo Gordón Alonso y don José González Díaz.

Los numerosos invitados se trasladaron a casa de la desposada, donde se sirvió un espléndido lunch.

Los recién casados, que han recibido muchas felicitaciones y regalos, marcharon en automóvil a Oviedo, donde continuarán viaje a Madrid y otras importantes capitales del reino.

Carnavales

Se nota bastante animación entre el elemento joven de esta localidad para solemnizar cumplidamente las próximas fiestas carnavalescas.

Hasta nosotros llegan rumores de organización de varios asaltos y un excepcional baile de disfraces con premios para el domingo de Piñata en el que también figurará una de éstas.

A medida que confirmemos estos detalles los haremos públicos.

Corresponsal.

GACETILLAS

CHEQUES AL PAGO

Libramientos para hoy: Don Rafael Llerandi, don Adolfo Díaz, don Adolfo Bonet, don José R. Carrizo, señor Habilitado del personal de Aduanas, don Rafael G. Tuñón, don Vicente Cascant, don Ambrosio F. Hulton, don Eugenio Díaz, señores Jefes de las Secciones de Telégrafos de Oviedo y Gijón, don Julio Fernández y don Roberto Martín Corral.

ESPECTACULOS

Teatro Jovellanos.—Hoy, martes, a las siete de la tarde y a las diez de la noche, estreno de la hermosa película en cuatro partes "Por el dominio del mar"; además se proyectará la divertida cinta cómica en dos partes "El detective científico".

Salón Torneo.—Hoy, martes, a las siete de la tarde y a las diez de la noche, proyección del hermoso drama en ocho partes "El desconocido"; se proyectará también la divertida película cómica en dos partes "El delirio de la velocidad".

El jueves, día 11, "Don Quixote el Amargao", sainete de costumbres madrileñas de Arniches y Extrera, que tanto éxito está obteniendo en toda España.

RIFA BENEFICA

En el sorteo celebrado el día 8 de Febrero de 1926, han resultado premiados los números siguientes:

Primer premio, con 100 pesetas, el número 2.923.

Segundo premio, con 50 pesetas, el número 8.645.

Tercer premio, con 25 pesetas, el número 6.543.

Cuartos premios, con 10 pesetas, los números 645, 654, 1.433, 1.515, 4.524, 6.585, 7.175, 7.524, 7.863 y 3.613.

EL PAGO DE CONTRIBUCIONES

En el "Boletín Oficial" correspondiente al sábado último, se publicó el anuncio de los días en que en cada Zona y Municipios de la provincia se pueden hacer los ingresos en período voluntario de las contribuciones e impuestos.

En Oviedo, capital, pueden abonarse en los días del 1 al 25 de Marzo próximo.

CON SOLO 40 CENTIMOS

puede convencerse, si sufre EXTREMISMO de que las PILDORAS ZEHCNAS, puramente vegetales, son LAXANTE DE EFECTOS SIN IGUAL, estomacales, antisépticas y antibióticas. Caja, 0,40 y 1,50 pesetas. Venta en Farmacias y Droguerías. Depósito en Oviedo, García Zuloaga, Félix Saucedo y Cejal Vigil. Pedid catálogo Específicos ZEHCNAS, gratis al Depósito general, Farmacia D. Rey, Infantas, 7, Madrid.

LOCAL

Se arrendaría uno propio para almacenar vinos. Informes en esta Administración.

ASOCIACION CORAL E INSTRUMENTAL OVETENSE

Se pone en conocimiento de los señores socios que pueden pasar a recoger desde las ocho de la noche de hoy, y en el local social, las tarjetas para las reuniones de confianza que ésta Sociedad acordó celebrar en los próximos días de Carnaval y Piñata.—La Directiva.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz a un hermoso niño la esposa de nuestro apreciable amigo el competente linotipista de "Región", don Emilio A. Fariñas, a quien damos nuestra más cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a toda su estimada familia.

UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS

Aviso a los Accionistas

Por acuerdo del Consejo de Administración, y de conformidad con lo dispuesto en los Estatutos, se convoca a los señores Accionistas de esta Sociedad a Junta general extraordinaria que ha de celebrarse en el domicilio social, Gran Vía, número 22, el día 22 del corriente, a las once y media de la mañana, con objeto de resolver sobre el siguiente orden del día:

1.º Aumento de capital social y consiguiente reforma de los artículos correspondientes de los Estatutos.

2.º Autorización al Consejo de Administración para reformar el artículo 3.º de los mismos.

Tienen derecho de asistencia todos los señores Accionistas que sean poseedores de cincuenta acciones por lo menos.

Quienes deseen concurrir personalmente o representados por otros, deberán depositar sus acciones, lo más tarde ocho días antes del señalado para la Junta en cualquiera de los puntos siguientes:

En el domicilio social, Gran Vía, número 22.

En las oficinas de la Sociedad en Madrid, Villanueva, 11.

En las oficinas de la Sociedad Santa Bárbara en Oviedo, Mendizábal, 1.

En dichos establecimientos recibirán un resguardo nominativo que acredite el depósito y la tarjeta de admisión y representación, en su caso.

Además, pueden depositar sus acciones en cualquier Establecimiento de crédito. Mediante los resguardos de depósitos que éstos expidan o mediante un certificado especial, cuyo modelo impreso se facilitará por las oficinas antes mencionadas, y siempre que estos resguardos o certificados se depositen, a su vez en los puntos y plazo antes indicados, se facilitará a los interesados un resguardo y la tarjeta de admisión, sin cuyo requisito no podrán asistir a la Junta ni delegar su representación.

Para el caso de que en la fecha indicada no se reuniera suficiente número de accionistas, queda desde ahora convocada nueva Junta para las once y media de la mañana del día 23 de este mismo mes, siendo valederos para ella los depósitos de acciones y las representaciones conferidas para la del día 22, y quedando reducido a cuatro días el plazo de ocho, fijado antes, para el depósito de las acciones.

Bilbao, 5 de Febrero de 1926.—Unión Española de Explosivos: El Presidente del Consejo de Administración, A. Thiebaut.

Dr. Valentín Fernández
VIAS URINARIAS, SECRETAS Y PIEL
Reanuda la consulta.
URIA, 21 OVIEDO

Santamarina y C.ª
(Sociedad Limitada)
Almacénistas de Cereales, Víveres
Coloniales y molinería
Dirección Telefónica y Telefónica:
SANTAMARINA
Apartado de Correos núm. 33
AVILÉS

Dinero
Se economiza comprando muebles en casa MENDIZABAL, por ser los mejores y más baratos.
URIA, 50.—OVIEDO.

Tapicero
se ofrece para toda clase de trabajos pertenecientes al clase.
Informes: kiosco Jovellanos.

VIDA MUNICIPAL

DOS RUEGOS PARA EL SEÑOR ALCALDE

Muy de veras deseáramos que nuestra autoridad local atendiera las peticiones que le vamos a pedir. Es esta la primera la necesaria prohibición de esos relojes chiscadores, ya que no hacen más que molestar al público, y la segunda ver la manera de que cuando se barran las calles de la ciudad no se levanten esas nubes de polvo, que es un conductor terrible de enfermedades. Pueden barrerse por la mañana y regando antes. Esas nubes de polvo son un peligro a la salud y no dudamos de que se barrerán a otra hora y no a las dos de la tarde como sucedió ayer. Todo el público que tiene necesidad de cruzar las calles a esas horas lamentaba lo que dejamos escrito.

DE HIGIENE

Se nos ruega llamemos la atención sobre el mal estado de una alcantarilla existente en la Travesía de Santo Domingo, pues ha sido obstruido completamente el cauce que dicha alcantarilla tiene hace más de 30 años y que es el único que puede usarse para que estas aguas discurran normalmente hasta que se habilite la alcantarilla general, recientemente construida en aquella Travesía. A ver si señalando el mal puede procederse más fácilmente a su curación.

COMISION DE POLICIA RURAL

Hoy, a las tres de la tarde, se reunirá la Comisión de Policía rural para despachar entre otros asuntos de interés la redacción del Estatuto para establecer sexta feria obligatoria y arregló de camino, nombrando juntas parroquiales presididas por los alcaldes de barrio y creando el cuerpo de guardería rural con su correspondiente escalafón.

LO QUE SALE DE LAS MUL-TAS

En la oficina de multas se nos ha facilitado el dato curioso de que, en el sábado y domingo último se han recaudado 450 pesetas por esta Alcaldía.

COMISION DE POLICIA URBANA

Hoy, a las seis de la tarde, se reunirá la Comisión de Policía urbana para tratar los siguientes asuntos:

Don Bernardo del Valle, que solicita se le señale la alineación en la calle de Vinjoy, para construir una casa.

—Ensanche de la calle del Río de San Pedro.

—Don Leandro Fernández, pidiendo alineación en la calle del General Elorza, esquina a Foncalada, y don Marcelino Alonso, para abrir un hueco en la calle de la Magdalena, número 26.

LA "GACETA"

Ya ha publicado la "Gaceta" el concurso para adquisición de terrenos para las casas baratas del Municipio.

INGRESOS

Se han registrado las siguientes instancias:

Don Manuel Madera, pidiendo reformar el piso bajo de su casa en Olloniego y construir una cuadra adosada a la misma.

PIDIENDO LUZ

Varios vecinos de la prolongación de la calle de González Besada, presentaron una instancia pidiendo que se les instale la luz en aquel sitio, que hoy se encuentra muy poblado.

—Don Adolfo Pérez, solicita la colocación de un anuncio.

—Don Angel Fuente, para instalar un motor que ha de mover una sierra y un tupí de elaborar madera en la casa número 7 de la calle de Santa Susana.

EXPEDIENTES INFORMADOS
Por el Consejo provincial de Fomento han sido devueltos informados a la sección de Fomento de este Gobierno civil, los expedientes y proyectos siguientes:

Del Ayuntamiento de Siero sobre aprovechamiento de cinco litros de agua por segundo derivados del caudal de Las Lanás.

Don Leandro de la Escosura, que solicita aprovechamiento de aguas del Valle de Guernes para producir energía y dar fuerza motriz a un taller de sierra mecánica en Lena.

—El abogado del Estado que remite informado el expediente presentado por don José González, contra Félix Lopez, por haber construido un puente sobre el río llamado de la Obra, en Teverga.

—Expediente promovido por denuncia formulada por don Benigno Canto Valle, contra Manuel Alvarez y otro, de San Martín de Valledor, en Allende, por construcción de una estacada en el río Oro.

—Sobre expropiación de la finca número 1 perteneciente a los herederos de don Felipe Armán, que se ocupará en la construcción de la carretera de Oviedo a los Monumentos Nacionales.

—Expediente referente a la instalación de varias líneas de transporte de energía eléctrica a varios pueblos de Ponga, solicitadas por don Venancio Díaz.

—Otro referente a la variación del arroyo Campiz, que solicita don José García Mesas, en Luarca.

LOS GUARDIAS CICLISTAS

Han comenzado a prestar servicio como guardias ciclistas dos empleados de la guardia de policía urbana.

En breve funcionarán los de Caballería.

INSTALACION DE LOS RAYOS X

En la Casa de Socorro se está instalando ya la sección de Rayos X, que habrá de prestar grandes servicios a la Beneficencia municipal.

Ecos del Magisterio

La "Gaceta" de 25 de Enero último publica una R. O. de 7 de Enero referente a la conveniencia de celebrar en la Escuela Central de Gimnasia de Toledo un curso de perfeccionamiento para maestros de las Escuelas nacionales de primera Enseñanza, sobre información y especialización de educación física, encaminada a hacer lo más eficaz posible la implantación de la Cartilla Gimnástica que se practica en las Escuelas.

Dice, además, en qué consiste este curso, tiempo de duración, dietas, autoridad de quien debe solicitarse y requisitos que hay que cumplir.

Sección Administrativa

El Rectorado de Valladolid remite título de matrona para doña María Gómez Carneado.

El Jefe de la Sección de Murcia interesa el envío de expediente personal del maestro don Francisco Rando Pérez.

El alcalde de Lena comunica el cese del maestro de Cabezón don Francisco R. Pérez.

Se designa a los maestros de Restiello y Momalo para que informen acerca de las condiciones del nuevo local-escuela de Santianes.

Se devuelven a la Sección Administrativa, aprobados, los presupuestos escolares de los concejos de Mieres e Infesto.

El maestro de Cabezón, en Lena, don Francisco Rando, cesó en el desempeño de aquella Escuela por traslado a otra de la provincia de Murcia.

La Inspección devuelve informada, instancia del maestro don Angel Díaz, relativa a pago de alquileres. Pasa a la Dirección General.

El maestro de Boal remite instancia en nombre de la Asociación de maestros del partido, relativa al Habilitado. Se devuelve por improcedente.

La Inspección devuelve aprobados los presupuestos escolares del partido de Mieres. Se remiten a la Alcaldía.

La Dirección General interesa remisión de instancias sobre colocación en el Escalafón de 1912 de los maestros que tenían 2.000 pesetas en la categoría.

La Alcaldía de Somiedo participa que el 22 de Enero último se posesionó de la Escuela de Peneda el

maestro interino don Antonio Martín Mata.

El maestro de San Esteban (Muros), don Rogelio Estrada, da cuenta de haber recibido del Ayuntamiento cinco mesas bipersonales.

La Alcaldía de Ribadavea remite informada la petición del maestro don José María Santos.

Doña Mercedes Trigueros, de Pravia, remite instancia solicitando el traslado de su pensión a la provincia de Santander.

Doña María Ambrosia Martín y doña Eutimia Martín, remiten instancia solicitando el traslado de su pensión a la provincia de Palencia.

A la Dirección de la Deuda se remite cuenta de Habilitación de pasivos del mes de Diciembre de 1925.

Al señor gobernador civil se remite informada instancia del maestro de San Pedro de los Arcos sobre pago de alquileres.

A la Alcaldía de Morcín se remiten aprobados los presupuestos escolares.

Al maestro de Cermofio se devuelven peticiones de destino por antirreglamentarias.

A la Inspección se remite expediente de licencia del maestro don José María Morano, informado por la Junta local de primera enseñanza.

Al maestro de Regla de Perandones se le devuelven sus relaciones de destino por improcedentes.

Se remitieron a la Sección Administrativa de Madrid los expedientes personales de los maestros don Manuel F. Tevar y don Rafael Menéndez Puente, trasladados a aquella capital.

De la Inspección

La maestra de Santa Marina de Piedramuelle participa haber reanudado las clases por hallarse terminadas las obras de reparación del local-escuela.

Lo mismo participa el maestro de Agüeria.

Doña Lorenza Blanco comunica su posesión como maestra interina de Lago, en Allende.

Se remitieron a la Sección Administrativa para su curso reglamentario expedientes del Ayuntamiento de Somiedo solicitando la creación de Escuelas en los pueblos de Villamor y Coto de Buena Madre.

CASA BALAGUER
BAR Y RESTAURANT
Altamira, 5 (frente al Centro Obrero)
OVIEDO

Esta casa cuenta con servidumbre muy competente para bodas y bautizos.
Consulten precios.

Almoneda

Se hace de varios muebles y un colchoncillo.
Informes: Pidal 4, bajo, izquierda, de 11 a 1 y de 3 a 5.

Se necesita

chica que sepa de cuentas.
Panadería «Flandria».

Teresa Suárez
MODISTA—CONFECCIONES
URIA, 6, pral. Teléfono 12-75

Vestidos y abrigos de señora y niñas, de todas clases y precios
Se admiten géneros

LA POSITIVA
EDUARDO G. ARIZAGA
ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCION REPRESENTANTE de la Sociedad Anónima de Cementos Portland marca «Ziurrena» (el más seguro resistente de los conocidos hasta la fecha) y del cemento Zumaya rápido marca KOEVARIA. ESPECIALIDAD en mortajos, cemento Zumaya rápido y cementos Portland, yeso, tuberías de cemento, barro y gres, baldosas de barro, escayola, ladrillos refractarios, coque, carbón, lavabos de inodoros de losa inglesa, bañeras de hierro, etc., etc.

Depósito de teja curva, paella y ladrillo macizo y hueco
Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano.—GIJÓN.—Teléfono 461 Apartado 154



D. João
Quinado
Camoês
Ouro
Velho

A la venta en todos los cafés, bars y ultramarinos.

Concesionario: W. G. Peter, Argüelles, 6, pral

En casa nueva

se arrienda un segundo piso con cuarto de baño y termo sifón
Razon: Pérez de la Sala, 29, (Chalé.)

Banco Gijónés de Crédito

Capital: 12 millones de pesetas

Domicilio social

Corrida, núm. 48

GIJÓN

Sucursales en Villaviciosa y Ribadesella

Este Banco efectúa en condiciones excepcionalmente ventajosas, toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO CAJA DE AHORROS

Imposiciones, desde UNA peseta.—Intereses, TRES Y MEDIO por ciento.—Reintegros a la vista.

Consignaciones a vencimiento fijo:
A tres meses. . . 3 1/2 por 100
A seis meses. . . 4 por 100
A un año. . . 4 1/2 por 100

Cuentas corrientes

En pesetas o Moneda extranjera, a la vista y a plazos, con abono de intereses a tipos muy favorables.

"Bar Novelty"

DOCTOR CASAL, N.º 5—OVIEDO

(Estudiantes) (Obreros) (Empleados)

DOCTOR CASAL, 5

¿Queréis saborear unos sabrosos y variados bocadillos por poco dinero?

¿Ansiais tomar licores inmejorables a precios increíbles?
Pues acudid al «Bar Novelty».

MUEBLES

elegantes y baratos en la Plazuela de la Catedral.—Teléfono 5-20.

Casa Gargallo

es un nombre familiar entre propietarios y constructores

En escultura decorativa de interiores y exteriores y en obras artísticas en general,
la firma GARGALLO es un prestigio

La Catalana.—GIJÓN

La provincia

entera debe interesarse en visitar lo que no se conoce en ninguna otra de España: el «Park Ovetense», en el alto de Buenavista.—Oviedo.

Muy en breve su apertura. No hay en expectativa mejor negocio. Verlo convence.

SE VENDE

o traspasa taller de ajuste, fundición y niquelado.
Razon: Jovellanos, 13, 2.º, de 9 a 11 y de 1 a 3.

SECCIÓN DEPORTIVA

EN EL MOLINON

Vence el Stadium al Athletic por tres a uno OTRO TRIUNFO DEL CIMADEVILLA

Partido mañanero: Littin-Cimadevilla. Encuentro interesante y competido, aún cuando su resultado—seis a cero favorable al Cimadevilla—parece la expresión de una lucha desigual.

El Littin jugó bien, pero completamente ineficaz ante la meta atacante. En cambio, su contrario demostró oportunismo y rapidez en las decisiones finales.

STADIUM-ATHLETIC

Por la tarde, otra vez es nuestro huésped el Stadium que ha de enfrentarse con el Athletic. La lucha se desarrollará en el Molinón, y al campo del Sporting acude un buen golpe de público, aunque bastante menos que el del domingo anterior. Al equipo de Oviedo se le recibe con una ovación y a su adversario se le saluda también con aplausos, que se repiten al aparecer Ezcurdia, que vuelve a dirigir la contienda.

El once de Oviedo, que lleva al brazo un crespón negro, por la muerte de su vicepresidente, se alinea así:

Oscar-Trucha y Mariscal-Justo, Julio y Sancho-Servando, Barril, Paladini, Zabaleta y Quilojas.

Y el del Llano: Pis-Plá y Prida-Sema, Arturo y Avelino-Pepin, Robledo II, Robledo, Braulio y Rubiera.

El partido ha resultado interesante, bastante movido. Ha ganado el Stadium por tres tantos a uno. Pero al oír de mi amigo el lector, para que no se entere nadie, hemos de decirle que si el triunfo debe de ser para el que mejor juegue, el Stadium no debió de vencer en una lucha en que casi siempre estuvo a merced de la iniciativa de su enemigo y en todo momento demostró escasa cantidad de juego. Hasta sus líneas de retaguardia, que siempre han sido el fuerte del once todavía campeón, realizaron una labor muy baja. Trucha, que pudo ser mucho y que todavía podía ser algo, dadas sus cualidades, cada día aparece más desorientado.

Sin embargo de eso y a pesar de la labor pésima de un quinteto de ataque, aun cuando Paladini y Barril tuvieron tres o cuatro jugadas afortunadas, el Stadium mereció el triunfo sólo por una razón: porque se mostró más peligroso, más oportuno y rápido. Una sola arrancada suya valía por diez de sus contrarios. Y así resultó que para llevarse los dos puntos, el Stadium solo tuvo que emplearse a fondo dos o tres veces.

El primer tiempo transcurrió en un acoso continuo a la meta de Oscar. Salvo unos minutos en que reacciona el Stadium, puede decirse que domina el Athletic. Y otro tanto ocurre en la segunda parte. Pero como si nada... El Athletic

se diría que renuncia al honor de abatir al casillero. Su entusiasmo, su codicia, su anhelo es llegar ante la puerta y allí comenzar la exhibición: "dribblings", pases, etc. De tirar a la puerta no se preocupa, no le interesa. Por casualidad, una sola vez, durante toda la tarde, el Athletic se acordó que allí había una portería. Y tiró; tiró bien: Rubiera II empalmó cruzando su pase adelantado de Braulio, y consiguió su tanto. Pero el Athletic ya no quiso molestar más a Oscar, aun cuando tuviese ocasiones "machacadas" de empatar un partido que no debía haber dejado de ganar nunca, tal como actuaron los bandos.

Y cuenta que la línea media del Athletic, a excepción de Avelino, que estuvo trabajador, tuvo una tardecita como para retratarla y ponerla en el local social en premio a la hazaña. El sustituto no hizo nada y el centro hizo el partido más parado y sin alma que le hemos visto.

Los tantos del Stadium fueron así: Primer tiempo. Cuarto de hora de juego. Un corner contra el Athletic. La pelota se despeja y desde bastante lejos Julio la recoge y de bolea tira a gol, entrando la pelota por un ángulo.

Poco después, el segundo. Escapa Barril, solo. Desde lejos y sobre la marcha, tira. Detiene Pis, que cae al suelo. En este instante aparece en escena Paladini y mete el pie.

Con este resultado termina el primer tiempo. Y en los comienzos del segundo marca Gijón su tanto, y al final su tercero Oviedo en un remate de corner.

Eizaguirre, bien. El público, bien. Muy agradable la tarde.

Stadium Avilesino, 4 Club Fortuna de Gijón, 4

El domingo se celebró en el "field" de las Arobias el partido de campeonato más interesante de la temporada. El Fortuna de Gijón, que venía precedido de gran fama y dispuesto a llevarse los dos puntos codiciados con la facilidad que los consiguió en la Campona, y nuestro Stadium, el equipo-sorpresa, el equipo que pierde con el último y mete en la primera acción en un puño a los primeros Clubs provinciales.

A las tres en punto, y a las órdenes de Eulogio Sánchez, los equipos se alinean así:

Fortuna.—Picú; Gustavo, Baldomero; Gaspar, Meré, Pando; Guillermo, Argüelles (J.), Argüelles (V.), Santín, Rufo.

Real Stadium.—Paredes; Nico, Lorda; Victor, Campal, Millán; Pepe García, Abdón, Lisardo, Armando, Arenas.

Empieza a gran tren el partido por parte de los avilesinos, que quieren sacarse la espina del partido anterior. Armando hace un pase largo a Lisardo, avanza éste con García en busca de la pelota. Sale Picú. Baldomero se la pasa para que despeje, y Picú, que no esperaba la jugada, ve con

†
PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA
D.ª Dolores Gutiérrez Vizcaino
VIUDA DE VEGA
Falleció en Oviedo el día 8 de Febrero de 1925
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA
R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Francisco, doña Enriqueta, don Rogelio, doña Carmen, doña Natividad, doña Neri y don Luis Vega Gutiérrez; hijos políticos doña Filomena García, doña Higinia Puente, don Luis Pico, don Restituto Fernández y doña Florentina Hévia; nietos, bisnietos y demás familia,

Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.

desesperación entrar la pelota en la red metida por su mismo compañero.

Al poco tiempo se produce un corner contra el Fortuna, que Lisardo convierte en el segundo goal para Avilés.

Centra el Fortuna y llega hasta la puerta de Paredes, haciendo un corner. Sacado éste, el interior derecha gijonés le convierte en el primer goal. (Aplausos).

Hay a continuación dos corners admirablemente sacados por ambos bandos, sin que produzcan resultado alguno positivo en el marcador, y fina el primer tiempo.

Al comenzar la segunda tanda, la rápida línea delantera local llega hasta el área contraria y Armando lanza un cañonazo magno que entre Picú y el poste detienen, pero que Lisardo de un oportunísimo remate, coloca en la red, haciendo el tercer goal para su equipo. (Ovación).

Diez minutos más tarde el extremo izquierda Guillermo, avanza a todo gas, centra y Argüelles, de un soberano empalme, hace el segundo para el Fortuna.

El partido se anima cada vez más, deseando Avilés que no baje el marcador y el Fortuna, con su codicia—secreto de su juego—procurando alcanzar los dos puntos. El Stadium va por el cuarto y aunque Picú, en formidable plongeon, detiene el bien intencionado y fuerte chut de Arenas, no puede evitar que, aprovechando Armando una melée, de una manera oportuna hace el ansiado goal.

Centra el Fortuna, avanza Guillermo, pasa adelantado, corre Argüelles, sale Paredes, crúzase Nico y caen los tres, mientras que la pelota, muy suavemente, va a descansar en la red avilesina en medio de la sorpresa general.

Este tercer goal anima a los fortunistas, que van como trombas sobre el goal del empate, que consigue después de chutar Santín y de parar Paredes, hasta que Argüelles, de un cabezazo oportuno, lo introduce por un ángulo.

Faltan cinco minutos. Ambos equipos van plétóricos de esperanza en busca del goal del honor. Avanza Avilés; García, Lisardo y Abdón preparan solos al remate del esperado centro de Arenas, pero éste tira a goal y la pelota va fuera. Poco tiempo después Abdón chuta a tanto, pero la pelota roza el larguero. Acto seguido el referé anuncia el fin del encuentro más emocionante, más movido y donde los equipos hicieron ocho goals entre la más deportiva y encarnizada rivalidad.

Del Fortuna, la delantera. Meré y Gustavo, bien.

Del Stadium, García cada día más inmenso. Armando y Lisardo muy bien. Abdón y Arenas más flojos que otras veces. En los medios, Millán y Campal. Tuvo una buena primera parte Victor. Nico y Lorda cortando, y Paredes con cosas buenas y con grandes errores.

El árbitro, sin saber lo que traía entre manos. Si hacía una "plancha" con el Fortuna a continuación hacia

Casa NUÑO

Cimadevilla, 32
OVIEDO

MERCERÍA - NOVEDADES

GASA GEORGETTE Y CRESPONES

GRAN SURTIDO EN COLORES

Tisús y encajes de metal -- Abanicos pluma (gran variedad) -- Claveles reventones especiales para mantones de Manila -- Collares de perla -- Pendientes -- Perfumería -- Cutis y gomas en todos los anchos para corsés faja Medias seda natural (todos los colores) a 6,50 par

Hay restos del barato a precios reducidísimos

otra al Stadium. Llevó la absurda y antideportiva teoría de una de cal para unos y otra de arena para otros. Salieron los equipos empatados y él salió satisfechísimo al creer que no había perjudicado a nadie con su labor carente de vista y de energía.

En resumen: un partido movidísimo y emocionante. Un árbitro malo y un público tan sensato e hidalgo como corresponde al nombre caballeresco de Avilés.

Pepe Deportes.

Una paliza en toda regla TRIUNFO GRANDE DEL RACING DE SAMA

Fuimos el domingo a Teatinos esperando pasar una tarde entretenida. No se trataba de un encuentro de campeonato y faltaría por tanto en él ese peculiar encanto de los partidos llevados con la vista apartada del futbol y fija más que en nada en el alcance de los dos puntos sea como fuere. La especial modalidad de los dos equipos contendientes y la armonía que siempre entre ellos ha mediado, eran razones más para aguardar con fundamento una sesión futbolera suelta, efectista, alegre, muy apropiada para que el espíritu de la acción, fatigado y molido del discurrir por los turbulentos rápidos del campeonato, se adentrara en el sosegado remanso de las luchas en lo principal es ver jugar y lo secundario que estos o aquellos triunfen.

Nuestras esperanzas se quebraron por completo. Y no fué la "quebría" porque los racinguistas dejaron de poner en conseguirlo, todo cuanto de su parte debían poner (facultades, entusiasmo y acción) sino porque la falta de espíritu colectivo, el poco empeño por el honor del triunfo sigue imperando en el equipo del Club Deportivo con caracteres cada vez más acusados con un mayor viveza.

Bien que la mala estrella que en no pocas ocasiones les ha perseguido a lo largo de las eliminatorias oficiales ejerza su influencia en los ánimos y sea factor de importancia en ese ambiente de pesimismo en que forzosamente se ha desenvuelto el equipo blanqui-azul. Pero todo tiene su límite y dentro de él ya no cabe la desgana, la falta de amor propio, de interés por elevarse a una altura decorosa y correspondiente a sus posibilidades.

"Pueden y no quieren", nos decía ayer un aficionado que a nuestro lado presenciaba el partido. Y dando desde luego a la palabra "pueden" su justo valor, su adecuada y real aplicación, hay que convenir con ese aficionado: pueden y no quieren. ¡Juicio bien humillante por cierto para quien dice practicar el deporte!

No nos mueve al escribir estas líneas el hecho de que el equipo que enjuiciamos haya perdido; no. Triunfar, con ser mucho, es lo de menos, pues el triunfo no corresponde siempre al mejor en juego, y en ocasiones depende de circunstancias ajenas al esfuerzo en técnica y voluntad de los luchadores. Pero el que pudiendo no se juegue, y estando en condiciones de dar sensación de potencia se haga por el contrario gala de desmoralización semejante a la del pasado domingo y a la del anterior, eso es lo

que no hay más remedio que atajar siquiera sea por respeto al público que al campo acude esperando ver jugar al futbol.

Si el galardón del triunfo es fuerte aliciente en la vida deportiva, el saber perder con dignidad es cualidad indispensable en todo deportista. Y esta condición falta hoy en el equipo de Teatinos casi en absoluto y salvo muy contadas excepciones entre la individualidad.

Así se explica que ayer, en un partido amistoso sufriera el Deportivo la paliza más grande de la actual temporada. El hecho de faltar cinco titulares (también faltaban algunos en el Racing) no resta importancia a la derrota, pues la inferioridad en que se encontraban no se hubiera traducido en una diferencia tan abultada en el marcador si se jugara con el debido entusiasmo, con más voluntad y disciplina.

Claro es que no todos los equipos blanqui-azules deben ser comprendidos en los reproches, pero los más arrastraron a los menos y el conjunto dió al público una sensación de deshecho que tardará mucho en borrarse.

El partido, fué por las causas apuntadas bastante malo. La codicia con que jugaron los del Sama y el buen juego que desarrollaron, especialmente los delanteros, no fué bastante a impedir que los espectadores terminaran por aburrirse.

En un principio, la balanza se mantuvo con un ligero desequilibrio a favor de Sama, cuyos ataques se manifestaron siempre más potentes como cosa realizada por gente más seria.

Nestacaron en este tiempo unos buenos chuts de los adelantados deportivistas Eulogio y Chuché.

Dos tantos marcaron en la primera tanda los racinguistas, el primero de los cuales lo fué gracias a una estirada a destiempo de César.

En la última parte del juego el dominio de Sama fué completo. Jugaron a placer y sin esforzarse marcaron cuatro tantos más, todos de excelente factura. Armando batió el record apuntando en su cuenta la mayor parte.

Del equipo forastero se distinguieron Armando, Alonso, Baragana II y Manolín, principalmente. Los demás bien, incluso el portero reserva.

Concurso Vetusta EL OLIMPIA VENCE AL SPORTING DE SANTO DOMINGO POR DOS TANTOS A UNO

Con gran concurrencia se celebró este partido anteayer, en Vetusta, perteneciendo al concurso del mismo título y que terminó con el resultado con que encabezamos estas líneas.

No nos defraudó la actuación de los dos teams, sino muy al contrario salimos muy satisfechos del partido.

Pudimos apreciar su gran conocimiento de juego en las filas olímpicas, así como un gran valor en sus contrarios. Nos parece el primer mejor conjunto.

Julio, defensa del Sporting, y San Juan, delantero centro del

Sanatorio Quirúrgico "Asturias"
Su nuevo edificio, Avenida de Fuertes Acebedo, Teléfono 10-95. Oviedo. Componen su cuerpo médico los señores:
Clínica general, Carlos L. Fanjul. Partos y Ginecología, Pedro Miñor. Vías Urinarias, Julián Clavería. Rayos X, Diatermia, electricidad médica, Francisco Martínez. Ojos, Eloy Pérez Gómez.

Sanatorio Santa Rita
Solo para enfermas nerviosas y mentales, alcoholismo, demencia, etc.
D. Sixto Alvarez Armán y D. Laureano Sánchez Valdés (residente en el Sanatorio)
Psicoterapia, cura de reposo, electroterapia e hidroterapia.
Salón de lectura, música, cine, jardines, capilla.
Colloto-Oviedo Teléfono 778
Tranvía a la puerta

PROFESIONALES

E. Grande del Riego Médico especialista de huesos y articulaciones. Diagnósticos y tratamientos por Rayos X y Radium. Diatermia. Electricidad. Horas de consulta: 10 a 12 y 3 a 5.—Toreno, 18 «Sanatorio Getino».—Teléfono 11-21.

JAIME VILIESID
ODONTÓLOGO
Uría, 32, 2.º — OVIEDO

Nicolás Pérez Médico Director del Dispensario Antituberculoso A. BUYLLA. Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones. Consultas: De 10 a 1 y de 3 a 5. Uría, 60, principal. Teléfono 11-30. Oviedo.

Evaristo M. Radio CIRUJANO-DENTISTA
San Francisco, 13, 2.º—Oviedo
Horas de consulta: de 9 a 12 y de 3 a 5

Samuel Sistiéga Especialista en enfermedades del Pecho y Niños. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. Pidal, 4, entre-suelo, Oviedo.

Dr. Valdivares Vega Laboratorio biológico. Diplomado del Instituto Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabia en esta provincia. Bacteriología, autovacunas, Wassermann, análisis de sangre, orina, etc. Plaza del 27 de Marzo (Escandalaria), 3, principal. Teléfono 3-15. Oviedo.

Dr. Julio R. Pontán Especialista Estómago, intestino e hígado. De 10-12 y 2-4. Teléfono 10-88—Duesma, 8 OVIEDO

Dr. Morán Clínica Dermatológica. Enfermedades de la Piel, Venéreo, Sífilíticas, Vías urinarias. Rosal, 19. Teléfono 8-27. Oviedo.

Leopoldo Escobedo Especialista en enfermedades de la Piel, Secretas y vías de la Orina. Horas de consulta: De 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos, de 10 a 1. Uría, 18. Oviedo. Teléfono 8-78.

Dr. Alberto González Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Ana y S. Corvia, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6; días festivos de 10 a 12. Santa Clara, 24, 2.º, Oviedo. Teléfono 199.

El Doctor Carlón Hurtado Especialista en enfermedades de la infancia. Traslado su consulta de la calle de la Magdalena a la de Uría, 22.

Dr. Eduardo R. San Pedro ESPECIALISTA
PIEL Y NERVIOSAS
URIA, 72, bajo.—Oviedo
Horas de 11 a 1
(Diaria menos los domingos)

Fermin Pumares Especialista en partos, enfermedades de la matriz y de embarazo. Consulta: De 10 y media a 2 y de 4 a 5. Fruela, 14. Teléfono 881. Oviedo.

C. Turo Muñoz Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. De las Clínicas de Madrid. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5.—Calle del Pazo, 12.—Teléfono 78.—Oviedo.

Dr. Luis Arcoilla Del Hospital Trousseau de París. Especialista en enfermedades de los niños. Principado, 5. Teléfono 8-04. Oviedo.

Dr. Bermejo Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz y Oídos. Uría, 56. De 10 a 12 y de 3 a 5. Oviedo.

Dr. Miranda Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. Ex-profesor de dichas enfermedades en el Instituto Rubio y en el Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid. Consulta: De 10 a 1 y de 3 a 5 (excepto los viernes). Uría, 72, 2.º.—Teléfono 10-25.—Oviedo.

Aurelio M. Romero MÉDICO-DENTISTA
Plaza de la Escandalaria, 2
OVIEDO

Instituto "Arias" Oviedo
Masajes, tñatas, cortes de pelo, ondulaciones marcel y permanente (absoluta garantía)
Doctor Casal, 16, 1.ª derecha
Teléfono 3-34

Dr. Godofredo Robles Especialista en enfermedades de la matriz, Diatermia. Rayos Ultra-Violeta. Baños de luz y demás medios modernos y su Cirugía. Partos, trastornos del embarazo y abortos repetidos. Cirugía general. Prácticas en los Hospitales de París, Ginebra, Berna, Berlín y Viena y anualmente en Madrid. Consulta de 11 a 1, Uría, 21. Teléfono 12-24. Oviedo.

Guillermo López Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis. De las clínicas de los doctores S. Corvia y Bejarano, del Hospital de San Juan de Dios, «Dispensario Anas», de Madrid.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Plaza de la Constitución, 9, 2.º. Teléfono 6-15.—Oviedo.
Los jueves, consulta gratuita para pobres de 7 a 8.

FUMAD HABANOS "GIOCONDA"

CRONICA JUDICIALES

CAUSA POR HOMICIDIO

Para hoy está señalada en nuestra Audiencia la vista de la causa procedente del Juzgado de Mieres contra Alfredo Menéndez, jefe de maquinistas de la Sociedad Hulleras del Turón, que en el mes de Octubre último dió muerte al fogonero José Ramón Suárez Fernández.

El fiscal y la acusación particular establecen las siguientes conclusiones:

A las nueve de la mañana del 6 de Octubre de 1925 en el término de Mieres y en el lugar de Turón, con motivo de haber sido despedido del trabajo el fogonero José Ramón Suárez Fernández, de las máquinas del ferrocarril minero de la Sociedad Hulleras del Turón, se presentó al jefe de máquinas, Alfredo Menéndez Fernández, interesando fuese repuesto en el cargo y al manifestarle que no podía hacerlo, porque era de la incumbencia del ingeniero, insistió en sus propósitos con amenazas, como ya venía haciéndolo en días anteriores, y al no conseguirlo metió la mano en el bolsillo con la idea sin duda de que por esa amenaza había de obligarle a que le admitiese en el trabajo, en cuyo momento el maquinista Alfredo Menéndez, con una pistola para cuyo uso no tenía licencia, hizo contra el José Ramón varios disparos, causándole dos heridas determinantes de su muerte.

Dos delitos, uno de homicidio con una atenuante y otro de tenencia de armas, por los que solicitan doce años y un día de reclusión, un mes y un día de arresto y 100 pesetas de multa por la tenencia de armas, y cinco mil pesetas de indemnización civil.

Defiende al procesado el letrado don Alfonso Muñoz de Diego, que establece las siguientes conclusiones:

En la mañana del seis de Octubre último, hallándose el procesado prestando servicio en una máquina se ubió en marcha a ésta el ex-fogonero Olimpia (marcó un tanto formidable) fueron los jugadores que más nos agradaron.

Los equipos se alinearon así: El campeón: Arenas, Guardes, Julio, Lorenzo, Gabino, Juanín, Mino, Angelín, Aurelio, Donato y Anón.

Y el Olimpia: Paredes, Casas, Eugenio, Zuazua, Luis, Vidiago, Zarza, Colás, San Juan, Alcántara y Pepe.

Los que más nos agradaron fueron: por el Sporting, Arenas, Guardes, Julio, Gabino, Juanín, Mino, por el Olimpia, Casas, Eugenio, Luis, Vidiago, Colás, San Juan, Alcántara.

Olin, encargado del arbitraje, muy bien y con mucha voluntad.

HOCKEY

Entra ahora en un período de la mayor actividad cuanto se relaciona con este bonito deporte, el cual ejó un grato sabor a la afición el año pasado con motivo del partido que para disputarse la clasificación en el campeonato de España, jugaron en Teatinos los equipos representativos de Vizcaya y Asturias. Este año han hecho nuestros hockeymens' indudable progreso debido al metódico entrenamiento a que se han sometido, progresos que pronto podremos ver ya que se ha concertado un partido amistoso que se jugará el martes de Carnaval, entre los primeros equipos de la Sociedad Deportiva Barchu de Bilbao y del Real Club Deportivo de Oviedo.

La celebración de este partido servirá además de complemento a la preparación del equipo que en representación de Asturias tomará parte en el campeonato de España, habiéndose señalado por la Real Federación Española de Hockey, a la por tantos conceptos deportista e invicta villa de Bilbao, para la celebración del cuarto de final correspondiente, y que según nuestras noticias se jugará el día 28 del corriente mes.

En representación de la región vizcaína disputará dicho partido el Abra Hockey Club, equipo conocido de nuestra afición por haber representado también el año pasado a su región, en el partido jugado en esta capital.

nero José Ramón Suárez, que hubiera sido despedido por faltas en el trabajo y que venía persiguiendo con amenazas de muerte al Alfredo, las cuales repitió con más energía y decisión que nunca, diciéndole "que ya no despediría más obreros" y "que él sería el último".

Entonces Alfredo Menéndez, para rehuir la cuestión, se apeó de la máquina al llegar cerca de las oficinas de la Sociedad, haciéndolo detrás el José Ramón, el cual se separó un trecho para montar la pistola, operación que fué advertida por el Alfredo, comunicándola a sus acompañantes y cuando iba a entrar en la oficina, José Ramón llamó al primero, encarándose con él y en tono resuelto y con la mano derecha metida en el bolsillo de la americana, donde llevaba amartillada la pistola, dijo: "¿Me colocas o no?", a cuya amenaza contestó el expresado jefe "que no podía hacerlo y se fuese a ver al ingeniero", y en tal momento, al ver el procesado que el José hacía un ademán para sacar la pistola y disparar, considerando su vida en peligro de un riesgo cierto y seguro y para impedir que el José Ramón cumpliera sus reiteradas y formales amenazas de muerte, hizo dos disparos contra el mismo, que le originaron la muerte casi instantánea.

Alega la eximente cuarta del artículo octavo del Código penal y solicita la absolución.

Hay citados para declarar 28 testigos.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Oviedo.—Contra Isidro Cepa del Llano, por estaña; abogados, señores Builla y Muñoz de Diego; procuradores, señores Bueres y Grande.

SALA DE LO CIVIL

En esta Sala se celebrará hoy la vista de la siguiente causa:

Gijón.—Señora viuda de Tabernero con don Saturnino Ocaña; abogado, señor Menéndez (don Francisco); procurador, señor Alvarez.

En días sucesivos daremos detalles de los partidos que próximamente se jugarán y que la afición espera con el mayor interés.—H.

ENTRENAMIENTO

A las tres y media de la tarde de hoy habrá entrenamiento de hockey en el campo de Teatinos.—El Capitán.

EN LA DIPUTACIÓN UN CONCURSO

Por acuerdo de la Comisión permanente se abre concurso público para adquirir dos apisonadoras de motor de vapor con peso de ocho a diez toneladas cada una, con destino a la reparación de caminos vecinales.

El plazo para la presentación de proposiciones expira el día 8 de Marzo próximo, a las doce del día. No se señala precio por apisonadora, ni marca determinada.

El anuncio aparecerá hoy o mañana en el "Boletín Oficial", donde los concursantes podrán obtener más detalles.

Las instancias al Negociado de Fomento de la Excm. Diputación.

NUESTROS DEMENTES EN VALLADOLID

Las estancias de dementes pobres asturianos, recogidos en el Manicomio de Valladolid, ascendieron en el pasado mes de Enero a 19,856 pesetas.

En el citado Manicomio han fallecido:

Benjamín Alvarez Piñán, de 31 años, soltero, vecino de Sames: el 3 de Enero pasado; ingresó el 21 de Mayo de 1922.

Carmen Naves Díaz, de 29 años, soltera, vecina de San Félix: el 18 de Enero último; ingresó el 22 de Marzo de 1925.

Carmen Rodríguez, de 30 años, soltera, vecina de Traspando (Siero): el 17 de Enero último; ingresó el 25 de Junio de 1912.

Delfina Alvarez, de 30 años, viuda, natural de Proaza, y vecina de Trubia: el 2 de Enero pasado.

Deogracias Ordóñez Cascos, de 49 años, casado, natural de Maraña (León) y vecino de Cangas de Gredó: el 22 de Noviembre de 1925. Onís: el 13 de Enero último; ingresó el 28 de Noviembre de 1925.

Del ambiente tauino

Una Asociación de aficionados

Han soplado malos vientos para la vida de esta Asociación. Nos dicen que anduvo tambaleándose. Pero se libró de dar la caída, que sería fatal, por el esfuerzo de un grupo de jóvenes, que sacó alientos para mantener en pie la obra, cimentándola de nuevo y con solidez para evitar nuevos peligros.

Todo ha sido consecuencia de criterios dispares, que no fué posible conciliar. Y unos se alejaron por creer equivocado el camino. Otros se quedaron, continuando en ese mismo, creyendo que van bien por él y que lograrán lo que persiguen. Por lamentable tenemos que se produjeran las discrepancias y más que no hubieran desaparecido. Pero nuestro papel era ya puramente pasivo. Hicimos cuanto se nos pedía. Y nos dábamos por satisfechos con que todos apreciaran nuestro buen propósito. No nos correspondía a nosotros el gobierno de la Sociedad. Ya tenía sus hombres. Pero estos hombres no se entendieron. Por eso decimos que ha sido lamentable que la inteligencia no llegara.

No puede constituirse una Sociedad con fines encontrados. Es Sociedad muerta. Porque el choque entre los distintos criterios se producirá siempre, y cuando nadie cede, por creer cada uno en la mejor bondad de sus ideas, la obra se desmorona y se destruye.

De esta guisa hablamos nosotros a los buenos amigos que nos requirieron el domingo con motivo de la inauguración del local. Y no nos pesa haberlo hecho, porque no fuimos a herir sentimientos de nadie, sino simplemente a defender el ideal trazado el primer día y que no habrá aficionado que rehuse. Nos encontramos en ese día con muchos jóvenes cuyo entusiasmo parecía saltarles de los ojos. Nos satisfizo el ambiente, porque íbamos allí con el corazón de la desconianza. ¿Se logrará al fin una organización fuerte y numerosa? A nuestras palabras de interrogante respondieron muchas voces a la vez. Pero como no podemos dejar impresionarnos de los entusiasmos de un instante, trazamos el programa a seguir. No vamos a ser nosotros juzgadores de nuestras propias palabras. Por eso hemos de limitarnos a afirmar que nos inspiramos solamente en la defensa que necesita la fiesta contra los viles mercaderes. Huímos de partidismo. Creemos que la Asociación, para vivir, debe huir de todo partidismo. La autoridad y el prestigio se adquieren cuando se deja al margen el personalismo y la labor se dirige exclusivamente a la defensa de los intereses de la colectividad, y en este caso es la que forman todos los aficionados a toros, que son, en fin de cuentas, los sacrificados por empresas, toreros y ganaderos. Hemos dicho también que estaremos siempre al lado de quienes se inspiren en tales propósitos. Lo repetimos hoy, y esperamos que no se altere ni se enturbie la buena armonía y los que hoy alientan por la Asociación que vayan a la captación de voluntades, a la conquista de buenos amigos para sumarlos a la empresa.

No debe alimentarse el antagonismo, porque de esa forma se irá contra los propios intereses y se dejará el campo libre a los negociantes...

BANRERILLA.

Doña Balbina Lastra Pérez

Ha dejado de existir en esta ciudad la bondadosa señora doña Balbina Lastra Pérez, a quien se tenía en verdadero aprecio por los ovetenses.

A esa consideración de la sociedad era digna doña Balbina por la nobleza de sus sentimientos y por la sencillez de su carácter, y no lo era menos por su espíritu de caridad.

El acto del entierro constituyó una sentida manifestación de duelo, reproduciéndose ayer mañana con motivo de los solemnes funerales celebrados en sufragio de su alma en la iglesia parroquial de San Isidro el Real.

Descanse en paz la virtuosa señora, y reciban sus sobrinos don Balbino y doña Pilar Rodríguez, don Manuel y doña María Alonso Lastra, su íntima amiga doña Angélica Fernández y ahijadas doña María y doña Josefa la expresión sincera de nuestro pesar por la inmensa desgracia sufrida.

En el Ayuntamiento

La sesión extraordinaria de ayer

Ayer, a las once de la mañana, tuvo lugar en el Ayuntamiento la celebración de una sesión extraordinaria con el sólo fin de aprobar el proyecto de adquisición de un trozo de terreno de la propiedad del señor Conde de Nava, para permutar con la Compañía del Ferrocarril de los Económicos y regalar los actuales terrenos que han de servir para levantar en ellos el nuevo Matadero.

Al mismo tiempo la Compañía de los Ferrocarriles Económicos aprovechará la ocasión para hacer desaparecer la curva que existe en el sitio de Ventanielles.

El terreno adquirido mide 5,900 pies, cuyo importe asciende a pesetas 18,759.90.

La propuesta para adquirir dichos terrenos fué aprobada por unanimidad, levantándose seguidamente la sesión.

GOBIERNO CIVIL

JUNTA DE SUBSISTENCIAS

El viernes, a las cinco de la tarde, celebrará reunión la Junta de Abastos para examinar la instancia de los panaderos que solicitan la revisión de los actuales precios del pan y se les autorice para aumentarlos.

REGISTRO DE SOCIEDADES

En el Gobierno Civil se han registrado durante el último mes de Enero las siguientes Sociedades: "La Ovetense", "Orfeón Avilesino", "Liga de Inquilinos de Avilés", "Círculo de Obreros de Bazuelo", "Asociación Católica de la Mujer", "Ateneo Popular de Pola de Siero".

CONDUCCION

Se ha dispuesto el traslado de los siguientes individuos:

Emilio Paulino Fernández, del Hospital de Oviedo a la Cárcel del mismo sitio.

Avelino Martínez Alvarez, de Oviedo a Pola de Siero.

Doña Balbina Lastra Pérez

Ha dejado de existir en esta ciudad la bondadosa señora doña Balbina Lastra Pérez, a quien se tenía en verdadero aprecio por los ovetenses.

A esa consideración de la sociedad era digna doña Balbina por la nobleza de sus sentimientos y por la sencillez de su carácter, y no lo era menos por su espíritu de caridad.

El acto del entierro constituyó una sentida manifestación de duelo, reproduciéndose ayer mañana con motivo de los solemnes funerales celebrados en sufragio de su alma en la iglesia parroquial de San Isidro el Real.

Descanse en paz la virtuosa señora, y reciban sus sobrinos don Balbino y doña Pilar Rodríguez, don Manuel y doña María Alonso Lastra, su íntima amiga doña Angélica Fernández y ahijadas doña María y doña Josefa la expresión sincera de nuestro pesar por la inmensa desgracia sufrida.

Don Aurelio Menéndez Mencía

En su casa de Cerdeño falleció el sábado último el estimado joven don Aurelio Menéndez Mencía, arrebatado en plena juventud al cariño de los suyos por insidiosa dolencia.

Había constituido un hogar en fecha reciente, y al lado de su virtuosa esposa y de su hijito, primer fruto de sus santificados amores, se consideraba dichoso, interrumpiendo la felicidad del matrimonio la dolencia que acabó con sus días a pesar de los extremados cuidados de la familia y de los auxilios prestados por la ciencia.

En la mañana del domingo se verificó la conducción de su cadáver al cementerio de San Julián de los Prados, asistiendo numerosa concurrencia.

A su esposa doña Josefa Iglesias Valle, padres don José y doña Josefa, padre político don José Iglesias y hermanos don Francisco, don Enrique, doña Covadonga y doña Amparo hacemos presente nuestro sentimiento por la pérdida irreparable que lloran.

CRÓNICA DE MADRID

MEDIODÍA DE SOL

En las mañanas de sol, Madrid es un tipo de ciudad alegre y fácil, pulimentada por la luz, nutrida de hechizos saludables. Las mecanógrafas, las cajeras, las modelos de los grandes almacenes se detienen en los huecos de sol como gatitas que aguzasen su hocico sobre la piel de sus abrigos. Estos forman en la calle un "puzzle" palpitante, de mil colores, donde predomina el naranja que es el color de la temporada. Las muchachas elegantes, del brazo de sus mamás, al lado de sus novios—el teniente, el oficial de Hacienda, el chico que se gasta el dinero de su padre—entran y salen en los comercios, se detienen ante los escaparates, admiran un poco al vendedor chino de turno, compran una novelilla de portada tricolor, y andan, por fin, en la calle de Alcalá dejando suficientemente flojos los cables de su paseo para alargarlo hasta cerca de la Cibeles. Después están las señoritas fáciles que contra su costumbre se han levantado temprano "porque anoche el Palacio de Hielo era una "birria". Las floristas, con sus cestos de violetas primizas, puntean de lunares morados la calle y ofrecen los ramitos de diez céntimos con ese halago que os hace enrojecer cuando acompañais a la mujer de un amigo:

—¡Cómprelo, señorito, que le quiere a usted mucho!

Los automóviles, como pjaras, atraviesan veloces la calle entre el grito de sus bocinas. De vez en cuando se interpone un autobús, con su resoplido de mujer gorda, o avanzan los tranvías, en alto el índice de su "trolley" recordando que el camino que siguen es inexorable. Pasa la exhalación de una bicicleta o la nube baja de un coche de punto. Los huecos del Metro devoran ávidamente a los transeúntes apresurados. En las zonas de sombra todo tiene aire de fuga y prisa de ciudad. Pero en la acera del sol el río humano transcurre lento, gozoso y benévolo. No hay ninguna ciudad como Madrid que tan plenamente disfrute del sol. El madrileño podrá prescindir de todo, de la buena comida, del vestir bien, del teatro y del café; pero no dejará su ratito de sol que llegó incluso a dar matiz a su carácter. En los barrios bajos las comadres y las mocitas forman piñas en la esquina o se tienden de bruce en las buhardillas. En la Castellana o la Princesa las aristócratas salen a pasear a pie, entre los albañiles que gastan su hora de descanso y las vendedoras de frutas y hortalizas que arrugan sus vientres entre los tenderetes de lona. La fisonomía de un mediodía de Madrid se acusa en sonrisas de sol. Esta tierra fría, dura y esteparia se hace blanda y diáfana con la luz.

Y así la psicología del madrileño. En el fondo está la sequedad de estepa, el desprecio a lo forastero, que es eso que llaman castizo. Pero viene el sol—alegría, salud, donaire—y calienta ese temperamento hasta hacerlo foco de simpatía. Todo lo contrario que las gentes del Norte: en ellas la pasión está por dentro, reconcentrada y oculta tras la niebla del humor escéptico. Probablemente hallaremos en el humorismo de cada región los ejemplos más elocuentes y peculiares para comprender las diferencias de carácter. El humorismo madrileño es el chiste seco, despreciativo, que descubre rápidamente el lado ridículo de las cosas; el andaluz es más ligero y más piadoso, y desde luego brillante y efímero como una bengala; el humorismo del Norte es metafísico, complejo, traspasado de ternura o de ironía. Es la diferencia entre un paisaje tierno y variado, sumergido en finales de niebla, y una tierra áspera y rasa cuya belleza defiende un sol.

Y, sin embargo, a mí me parece que este sol tiene un valor distinto en el Prado, en el Retiro o en la Moncloa. Allí está ya en la compañía familiar de los árboles, de las flores y las plantas. En esos sitios se vive una bella mentira rural. Por eso son los paseos favoritos de los provincianos y los extranjeros. El madrileño pasa por la

Puerta del Sol y por la calle de Alcalá; no necesita de un paisaje para gozar de la luz. Los hombres de la periferia valoran el sol por lo que actúa sobre las cosas, por lo que las transmuta y enriquece. El madrileño aprecia el sol por sí mismo, por lo que le entrega de bienestar y de optimismo.

He aquí las reflexiones surgidas después de un paseo por la calle de Alcalá, antes de comer. La hora en que fulgen los vermuts en los bares y los caballos de bronce del Banco de Bilbao galopan, sin moverse, cargados de claridad y de elegancia. Madrid a tal hora está, sin embargo, aburrido. Como al parecer no pasa nada, ni hay política, ni toros, ni obras de éxito en los teatros, ni duelos, ni crímenes ruidosos, los paseantes de la calle de Alcalá apenas tienen de qué hablar. Si acaso, se detienen un instante, sin decir nada, porque pasa en su automóvil soberbio el joven ministro de Hacienda, grueso, satisfecho y jovial.

J. Díaz-Fernández.

Madrid, Febrero 1926.

El cardenal Benlloch, enfermo

Madrid.—El Cardenal Benlloch, que llegó ayer a esta Corte con objeto de acompañar al Rey en su viaje a Málaga, se ha sentido indispuerto, viéndose obligado a guardar cama.

Asociación de la Prensa de Oviedo

Se convoca a los señores asociados para hoy martes, a las cuatro de la tarde, en la Redacción de "El Carbayón", a fin de proceder a la elección de nueva Directiva y para tratar de la creación del Montepío regional de la Federación de la Prensa del Norte y Noroeste de España.

El Presidente.

La Tuna Universitaria Ovetense en Galicia SIGUEN LOS EXITOS

Orense.—Siguen los escolares de la Universidad de Oviedo agregando éxitos a los obtenidos en sus primeras actuaciones en esta capital.

El domingo prosiguieron sus visitas. Por la tarde dieron un baile en el Hotel Roma y en honor de la bella presidenta de la Tuna señorita Anita Novoa.

Por la noche fueron obsequiados con un baile en el Hotel Royalty.

Hoy la presidenta les agasajó con un te. La fiesta resultó brillantísima, concurrendo a ella lo más distinguido de la buena sociedad orensana.

Por la noche se dió un baile en el Club de Orense.

Los tunos siguen siendo obsequiadísimos y se muestran encantados de su estancia en esta capital.

Es probable que mañana reanuden su excursión, saliendo para Vigo.

LO CURIOSO EN LOS PERIÓDICOS

Por virtud de este conjuro mágico la Toga del abogado rebervera el iris de esperanza salutariferamente en el Decálogo de la ley, conforta y trasluce la diaphanidad obscura hasta el presente de la misión del Derecho, infiltrando en el ciudadano la ley justa apartándola de la duda, y fomenta la satisfacción del honor colectivo; engrandeciendo al obrero en su taller que en su rudo ajeteo vital restaña el amor de su trabajo con la confianza de que nadie habrá de arrebatarle su sueño legal; ennoblesce y dignifica al varón de apostolado de la Enseñanza, que en el duro bregar cincelando inteligencias lucha con el hermetismo de la ignorancia, buscándole modelación hábil; escudriña en la majestad del arado el germen fecundo del fruto copioso, y busca en la médula del no ser, el principio de su don vivificante, ocultándole de su letargo, pregona por los cuatro vientos la fronda sublime de una acción preclara impulsadora de tan bellos abores.

¿Y luego habrá quien se atreva a negar que todo ello no es expurgación benéfica?

(De "El Comensal", de Gijón.)

César López

JOYERÍA-RELOJERÍA

Artículos de fantasía Premios para sport

TALLER DE CONSTRUCCIÓN Y REPARACIÓN DE ALHAJAS

Universidad, 6.—Tel. 7 OVIEDO

"QUIXIE"

PAÑOS eléctrico-químicos para limpieza de muebles, cueros, vidrios y metales sin pasta ni líquido alquino.

De venta en la CASA TUERO Cimadevilla, 19—OVIEDO